
U.D.M.R. şi U.D.M.V.-
un punct de vedere 

comun
Să lămurim. întîi, înţelesurile 

iniţialelor din titlu. U.D.M.R. în 
seamnă. . se ştie, Uniunea Demo
crată a Maghiarilor din România, 
iar UDMV —  Uniunea Demo
crată a,Maghiarilor din Voivodi
na Cela două uniuni îi repre
zintă, după cum afirmă responsa
bilii lor, pe maghiarii care tră
iesc în Serbia şi, respectiv, Ro
mânia. Uniunea din Serbia a pro
pus şi susţine modificarea Con
stituţiei Serbiei, crearea unei zo
ne autonome maghiare în ţara 
vecină nouă; parlament propriu, 
consiliu de conducere şi preşedinte" 
U.D.M.V. mai doreşte,' în Serbia, 
„localităţi cu statut .special, auto
nomie locală pentru minoritari şi 
autoguvernarea locală a. minori
tăţilor pe- baza principiului auto
nomiei individuale*1. Vicepreşe
dintele acestei formaţiuni politi
ce mai declară: - „Atîta timp cit 
sirbii trăiesc sub vraja dorinţei 
de mărire a teritoriului Serbiei, 
cit timp îşi văd viitorul într-o 
Serbie mare şi puternică, nu se 
poate spera. în crearea Voivodi- 
nei independente, : iar în . cazul 
forţării lucrurilor s-ar ajunge la 
soarta Bosniei Herţegovina". 
Adică. ..altfel spus, la război. Au-' 
toguverharea locală ar însemna, 
în viziunea' aceluiaşi vicepreşe
dinte, „poliţie,, tribunale proprii 
pentru localităţile cu populaţie 
majoritară maghiară1*. Aceste Ir
ealităţi vor forma. o . „zonă auto
nomă maghiară, ale cărei com
petenţe se vor extinde asupra bi
sericilor, învăţăm intului, proble
melor economico-sociale, mass- 
tnedia". \ ‘ '

Şi acum să vedem ce doreşte 
U.D.M.R. Declaraţia de la Cluj- 
Napoca spune, printre alteia,: 
Autonomia comunităţilor etnice 
şi religioase constituie o parte or
ganică ă ţinutului Transilvaniei... 
Afirmăm * câ aceasta este calea 
autoddmmistrări: 'pe baza princi
piului autonomiei comunitare". 
Seamănă, ca şj-cum toate aceste

Vn)or CHIOREANU 

(Continuare in  pag, a V-a)

D EC LARAŢIE A  MINISTERULUI AFAC ER ILO R  EXTERNE
Ministerul Afacerilor Externe a luat act de De

claraţia Consiliului Naţional al Delegaţilor Uniunii 
Democrate Maghiare din România, dată la C luj 
Napoca, la 26 octombrie 1992, în legătură cu o scri
soare circulara de serviciu adresată de ministrul 
afacerilor externe prefecţilor.

Nu intru in practica MAE să se angajeze în  dis
pute eu partidele politice din ţară, care dintr-un 
motiv sau altul fac declaraţii pubiice în legătură cu 
activitatea Ministerului.

Ţinînd însă seama de modul deformat şi de to
nul inacceptabil al declaraţiei UDMU, Ministerul 
Afacerilor Externe sc vede ohligat să facă urmă
toarele precizări: ■

1. Articolul 101 al Constituţiei stabileşte că „Gu
vernul, potrivit programului său de guvernare ac
ceptat de Parlament, asigură realizarea politicii in 
terne şi externe a ţării şi exercită conducerea ge
nerală a administraţiei publice". In baza acestui 
articol, în calitatea sa de organ al guvernului avînd 
atribuţia de a „asigura înfăptuirea unitară a politi
cii externe" şi de a „urmări relaţiile internaţionale 
ale României**, Ministerul Afacerilor Externe es<a 
deplin autori/at să se adreseze altor structuri-ale 
guvernului, inclusiv prefecţilor, în orice probleme 
care, ţin de buna îndeplinire ă atribuţiilor sale. 

Iu ' consecinţă, rugămintea adresată de MAE pre

fecţilor de a solicita avizul MAE in problemele de 
relaţii externe este deplin întemeiată. Aceasta este 
o practică generală a statelor.

2. tn legătură cu afirmaţiile din Declaraţie potri
vit cărora circulara MAE „încalcă făţiş principiile 
autonomiei locale consfinţite in Legea nr. 69/1991“. 
trebuie precizat că articolul. 1 al accstei legi, care 
defineşte principiile autonomiei locale, stabileşte ră 
„aplicarea principiilor enunţate nu poate aduce a- 
lingerc caracterului dc stat naţional unitar al Ro
mâniei".

Circulara MAE adresată prefecţilor urmăreşte 
tocmai aplicarea acestei dispoziţii generale a Legii 
administraţiei publice locale.

3. Prin întreaga sa activitate, M AE acţionează 
prin mijloacele sale specifice pentru consolidarea 
statului de drept în România, pentru apărarea uni
tăţii şi integrităţii teritoriale a ţării şi pentru pro
tecţia tuturor cetăţenilor români, indiferent de ori
ginea lor etnică.

Precizările de mai sus privind baza juridică în 
virtutea căreia a acţionat MAE resping de Ia sine 
acuzaţia UDMR că Ministerul ar fi procedat „nele
gal şi anticonstituţional*'.

4- Declaraţia U11MR se referă la o informaţie pe

(Continuare în pai;, a -V-a).

ă P E L
Adresat cefâfenifor Românişi 
caro aparţin etniei -maghiare

Partidul Unităţii Naţionale Ro
mâne pune mai presus de orice 
apărarea fiinţei naţionale' a po
po ru lu i. român, a integrităţii te
ritoriale a statului naţional uni
tar român, a suveranităţii; şi in 
dependenţei ţării; asigurarea sta
bilităţii politice şi economice ,a 
•României.

Partidul Unităţii Naţionale Ro
mâne militează pentru convieţui
rea paşnică şi armonioasă a tu
turor cetăţenilor, ţării, indiferent 
de fimbă Sau convingeri politice 
şi se pronunţă împotriva oricăror 
manifestări de - rasism, şovinism, 
separatism şi autonomie teritori
ală, pe care le consideră contra
re principiilor democraţiei şi or
d in ii de drept.

Recenta: declaraţie a Consiliu
lui Naţional al delegaţilor UDMR 
de la-Cluj-Napoca încalcă preve
derile Constituţiei României, con
stituie o atitudine antistatală şi 
antiromânească,' cu efecte desta
bilizatoare, care incită la  conflic
te interetnice.

„IDEEA DE EUROPA — 
rUEZENT ŞI PERSPECTIVE**

Universitatea „BABEŞ — 30- 
LYA'I“ CLUJ, Facultatea de Is
torie şi Filosofic,. Catedra de Is
torie contemporană şi Ştiinţe po
litice, împreună cu Fundaţia Cul
turală Română, Centrul de Stu
dii Transilvane organizează marţi.

3 noiembrie 1992, ora. 12,00, în 
AULA MAGNÂ a ' Universităţii 
clujene str. M. Kogălniceanu, nr. 
1 ’ conferinţa cu tema „IDEKA 
DE EUROPA — prezent şi- pers
pective", susţinută de profesorul 
Francesco Traniello de la Univer
sitatea din Tnr-no (Italia) 

DECAN, 
conf. dr.- Nicolae BOCŞAN

Preşedintele României, partide
le 'politice şi parlamentarii şi-au 
exprimat poziţia faţă de decla
raţia UDMR. - - 

Facem apel la. sutele de organi
zaţii ale minorităţii maghiare din 
România pentru a-şi exprima clar 
poziţia în . legătură cu pretenţiile 
liderilor UDMR. ' .

Partidul Unităţii Naţionale Ro
mâne îşi va clarifica poziţia în 
funcţie de aceste aşteptate reac
ţii din partea asociaţiilor, forumu
rilor, ligilor şi altor organizaţii 
ale minorităţii magluare. Dacă a-

semenea poziţii ferme, tranşante 
nu vor fi exprimate, atunci P.U. 
N.R. nu va mai putea face d i
ferenţieri ‘ între minoritatea ma
ghiară din România şi UDMR.
; Minoritatea maghiară din tara 
noastră are. acum posibilitatea 
să-şi dovedească loialitatea faţă 
de statiil român şi de vatra noas
tră străbună,

PARTIDUL UNIT ATU 
NAŢIONALE ROM ÂNE 

PREŞEDINTE, - r - 
Gheorghe FUNAR 

Cluj-Napoca, 30 octombrie 1902

C O M U N IC A T
F IL IA LA  CLUJ a PNL-AT. ne

plăcut surprinsă de „DECLARAr 
ŢIA" UDMR privind problema 
naţională din 25 octombrie 1992 
de la Cluj, constată că:

Această declaraţie reflectă o 
poziţie mult prea radicală a unor 
reprezentanţi ai populaţiei de 
naţionalitate maghiară, ea nefiind 
(sperăm noi) nicidecum o opinie 
generală a m inorităţii maghiare. : 

Ne surprinde cu atît mai mult 
această declaraţie, cunoscînd că 
în : judeţui , Cluj| factorii de de
cizie UDM R au o coloratură po
litică mai apropiată- de libera
lism.
. Liipta pentru drepturi comuni

tare exclude apriori drepturile 
individuale (principiul de bază al 
liberalismului) şi atrage după si
ne discriminări inacceptabile.

Sîntem dd acord cu descentra
lizarea administrativă conform 
Constituţiei şi Legii administră
rii publice locale, care va trebui 
de urgenţă completată cu Legea

bugetului local, DAR, nu sîntem 
de acord cu autonomia. pe crite
riu etnic (stare de fapt existentă 
în ţările din preajmă —  eu ur
mări catastrofale).

Naţiunea Română este unică şl 
indivizibilă, partenerii dc discuţii 
cu aceasta sînt celelalte, naţiuni 
ale lum ii constituite în state N A 
ŢIONALE '

A ridica problema A S IM ILĂ 
R II de către români a populaţiei 
de origine maghiară n i se pare 
CADUCA — considerăm justifi- 

- cat ' dreptul oricărei conaţionali- 
tăţi de a-şi păstra speficiul .et
nic, cultural şi religios, cultura 
fiecărei etnii contribuind la îm 
bogăţirea culturii NAŢIONALE.^ 

Dumnezeu ne-a dat să trăim  
împreună în acest magnific spa
ţiu geografic num it TRANSIL
VANIA (spaţiu integrant al RO
MÂNIEI). A r fi păcat să ratăm 
această şansă unică nearătînd lu-

îe pa
într-o zonă BOGATA, cu un po
por M INUNAT..............

COMITETUL JUDEŢEAN 
P.N.L.-A.T.

CLUJ

INVITAŢIE

rnONTUL DEMOCRAT A L  
ŞALVARII NAŢIONALE, orga
nizaţia municipiului Cluj-Napo- 
ca invită aderenţii, simpatizanţii 
şi pe toţi cei interesaţi la sediul

din Bulevardul Eroilor nr. 2, 
camera 6, în fiecare zi între o- 

, rele 10—17. Partidul poate fi 
contactat telefonic la numărul 
11-G4-H.

Biroul do coortlonarc

O firmă consacrată^ 
j ? j în domeniul Instalării

FXPORT-MPQRT S.RL. vă anunţă*.

NU PROMITE Sl NU iNCASEAZĂ BANlANTlCIPAll 
Au început lucrările de Instalare a TELEVIZIUNII PRIN 

CABLU, zona PATA-QHEORQHENI. So vor transmită 12 
canale t/ continind programe: • SPORTIVE, FILME,! 
MUZICX, DESENE ANIMATfe, ŞTIRI etc.® TAXA DE 
ÎNSCRIERE ESTE DE 12.500 lei. Familiile CU peste 3 Copil, 
persoanele handicapate şl alte categorii specialei 
BENEFICIAZĂ DE REDUCERI. Pentru înscrieri ş i Informam  
vă aşteptăm în holul Hotelului "CASA TINERETULUI", zilnic ‘
lînţre orele 11-19. Telefon 1 5 . 2 6 .

•  Preşedintele ales al Româ
niei, d-nul Ion Iliescu a- depus 
ieri, • jurăm întul în faţa celor 
două Camere ale Parlamentului, 
reunite în şedinţă comună: “Ju r  
să-mi dăruiesc toată puterea şl 
priceperea pentru propăşirea 
spirituală şi materială a popo
rului român, să respect Consti
tuţia şi legile ţării, să apăr de
mocraţia, drepturile si libertăţile 
fundamentale ale cetăţenilor, su
veranitatea, independenţa, uni- 
ta.tca şi integritatea teritorială 
a României. Aşa să-mi ajute 
Dumnezeu**.

•  In curmi dimineţii de ieri, 
preşedintele Ion Iliescu a depus 
coroane de flori la Monumentul 
Eroului Necunoscut şi la Monu
mentul din Cimitirul Eroilor Ti
neri căzuţi în Revoluţia din 1989.

, Ceremoniile au avut loc imediat 
după încheierea şedinţei solem
ne a Parlamentului, ocazionată 
de depunerea jurăm întului pre
zidenţial. Alături de preşedinte
le statului român, au păstrat 
momente de reculegere preşe
dinţii celor două Camere ale 
Parlamentului, d-nii Ovidiu 
Gherman şi Adrian Năstare. pri
mul ministru d-nul Theodor ; 
Stolojan ministrul apărării na
ţionale, general locotenent Nicu- 
ktie Spiroiu.. a lte . cadre superioa
re- ale acestui minister.

•  Vicepreşedintele PUNR, 
d-nul loan Gavra, a prezentat 
presqi demersurile şi eforturile 
partidului pentru impulsiona
rea intrării în funcţiune a Par
lamentului, ealificînd rezolvarea 
structurilor Legislativului ca un 
pact .democratic, întrucît ■ toate 
partidele se regăsesc în comi
siile de lucru .ale Parlamentului. 
Tot la conferinţa de presă or
ganizată de membrii conducerii 
PUNR-ului. s-au avansat şi so
luţii posibile în concepţia acestui 
partid în  c-e' priveşte numirea' 
noului prim-ministru: uri pre-, 
mier din partea FDŞN-ului. un 
premier independent din ţară, 
iar ca a treia soluţie un prim- 
ministru din diasporă. fiind  ci
tat la cea de a IlI-a soluţie 
prinţul Sturdza. '

•  La Ministerul de Externa 
a ; fost semnat noul acord de 
colaborare culturală dintre gu
vernele României şi Olandei. A- 
cordul încurajează contactele 
directe între instituţiile de • în- 
văţămînt şî cultură ale ambe
lor ţări. ' Concept pe baze prin
cipiale noi, acordul îşi propune 
să realizeze o mai mare concor
danţă între realităţile şi nevoile 
actuale ale societăţii româneşti 
şi posibilităţile conturate în 
planul colaborării bilaterale. .

Direcţia Generală' Regle
mentări d in : cadrul Ministerului 
Comunicaţiilor precizează că, 
după data de 1. ianuarie 1993, 
transmisia programului 1 al te
leviziunii române nu va suferi 
modificări, recepţia acestuia pu- 
tîndu-se face în continuare de 
televizoarele monostandard, sta
ţiile • de televiziune existente, 
precum şi cele viitoare din ban
da U1F, canalele 2-13, menţionîn- i 
du-şi standardul actual. Standar
dul vest-eiiropean va fi utilizat de 
majoritatea staţiilor de televi
ziune care vor emite , pe canalele 
21-60, începînd cu data de 1 ia
nuarie 1993.

' •  Guvernul României a apro
bat regulamentul _ privind organi
zarea şi funcţionarea Comisiei 
de coordonare, avizare şi ates
tare a jocurilor de noroc, comi
sie compusă din 15 membri, a- 
vînd ca preşedinte pe m inistrul 
economiei şi finanţelor. Taxele 
•ce se vor percepe sînt următoa
rele: 200000 lei pentru fiecare 
maşină mecanică, sau electrică 
loteristică; 25.000 lei pentru fie
care masă de joc de noroc sau 
aparat specializat; 3.000.000 lei 
pentru un cazino; 1.500.000 lei 
pentru un mini-cazino; 1.500.005 
lei pentru o sală de jocuri: D in
go sau Keno.

•  începînd ru luna noiembrie, 
se pare că preţul unui autoturism 
“Dacia** va fi de 1.400.000 lei — . 
1.600 000 lei, în funcţie dc model 
şi dotări. Faţă de preţurile caro 
se practică la ora actuală, cresr 
teren reprezintă- un salt dor1 40 
la sută,.
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«  “CHIMERJADES". Scria
I es Rendez-vous de la Mario- 
nnette n Cluj. organizată de 
Centrul C u ltu ra l. Francez din 
Cluj-Napoca, debutează luni. 2 
noiembrie, orele 17, în sala Stu
dio a Teatrului- Naţional, cu 
“CI UMERIADF.S-. creaţse a com-

«şTIRI •  INFORMAŢII

paniei Fetit Monde. Este lăuda
bila intenţia a Centrului Fran
cez de-a oferi lunar, publicului 
clujean, cel puţin un spectacol 
fie marionete. în limba franceză. 
Spectacolul, creat ţi prezentat 
în premieră ■ in România, regia
— Jean-Jacques Ou pont. mu
zica originală — Catherine Me- 
chain. este în colaborare cu O- 
pr ra Român;! din Cluj-Napoca. 
Este o tentativă artistică de poe
tizare a unui mediu eare nu es
te, în m a l obişnuit, .poetic*

•  CICLU VIDEO. începînd cu 
marţi, 3 noiembrie, de la orele
16, puteţi viziona la Casa Matei 
lin nou ciclu de filme video. 
“Une nouvelle generation de 
cineastes". Săptămînă viitoare pot 
fi vizionate: marţi, 3 noiembrie
— ..Une affaire-desfemmes'* (re
gia î ’laude Chabrol, cu Isabelle 
Huperţ, Franeois Cluzet): joi,
5 noiembrie, orele 16 — “Juditb 
Therpauve“ (regia Patrice Che- 
rfeau, eu Simone Signoret, Phi- 
lippe Lebtard).

Deniostene SOFRON

SEfiCA S.A .
e f e c t u e a z ă  « p e r a t iu iţ i

* e u t n e r e ia ie  e »

Certificate de FiOFSfiTÂî
C O S P Ă I l Ă

st» FRANCISC OAVID nr 7

CLUJ *ep 11.72.05,
Prim iţi pentru .un certificat dc 
proprietate: 2500 Iei.

CASA DE SCHIMB VALUTAR)

str. DAVID FRANCISC, nr. 7 
(in  spatele magazinului SORA)'

CUM PÂRÂ - V IN D E | 
. $ SUA ?i D.WJ. [

Primiţi D"ntm:
•  un DOLAR S.U-A. « 8  

lei.
•  o DM 285 Iei.

Plătit» .pentru:
»  un DOLAR S.IÎ-A. « 2  

lei. .
•  o DM 290 Iei. 

Comisioanele sini inrlose.

-Pr«ţ»raro: i l <105

SPORT SPORT'

tn  Campionatul european al 
cluburilor

~ G ORDON  S î MUJANOVIC, 
STELELE LUI COMO

Joi scara, peste 2000 de spec
tatori au asistat la un adevărat 
recital susţinut de ' renumita 
formaţie italiană Pool Comense 
Como, care . în cupele europene 
evoluează sub numele de SFT ■ 
Como (altă competiţie, alt spon
sor!), prilejuite de întilnirca cu

■ “U“ ACSA ANACONDA. din 
prima manşă a turului H I al 
Campionatului european al clu
burilor (fostă CCE). Statornicii 
susţinători ai campioanelor noas
tre, prezenţi în Sala sporturilor 
în anii ‘85 şi ‘87. la moinora- 
bilele dispute cu Primigi Vicen- 
za, au reîntîlnit redutabilul trio 
format din internaţionalele Ste-- 
îan ia  Passaro (care merită ţi 
un premiu de frumuseţe), Mara 
Fullin  şi antrenorul Aldo Coro, 
acum sub culorile alb-negre din 
Como. Primele minute' ale par
tidei au dat speranţe entuzias
tei galerii clujene, care a asis
tat la un spectacol sportiv de 
toată frumuseţea, în prim plan 
fiind dualul apărărilor,, mereu 
“om la om'*, cea clujeană direc- 
ţionată, firesc, spre celebrul p i
vot Raizja Mujanovic, păzită cu. 
străsnicie în această perioadă de 
Daniela: Moroşanu (superb efor
tul acestei jucătoare). .Uşor de 
anticipat "tratamentul” la care 
va fi supusă Mujanovic, „ expe
rimentatul Aldo Coro a scris
o partitură în care. în prima- 
sa parte, acesteia i-a rezervat . 
Sn atac doar un rol de sperie
toare, folosind-o însă ca “turn

de control" al apărării, scoţlnd-o 
în schimb la rampă pe ameri
canca de culoare Bridgette Gor- 
don (participantă cu echipa A- 
mcricii la JO  de la Seul). Cu 
calităţi fizice şi tehnice excep
ţionale Cordon . a înscris în 
prima repriză. 20 de puncte, 
faţă de cele 8 reuşite de Muja
novic- Scorul a fost egal în min. 
10: 14-14, a urmat 19-20 în min.
13 (productivitatea gazdelor 
fiind susţinută doar de Aurora 
Dragoşl), după oare ' echilibrul 
s-a rupt definitiv, italiencele 
dominînd copios jocul p înă ' în 
final. Forţa lor în  atac a cres
cut odată cu scurgerea timpului 
(culmea, nu s-a luat nici o mă
sură specială ele anihilare a a- 
mericancei), la care gazdele, în  
disperare de cauză, replică prin 
faulturi repotate, sancţionate cu
45 de aruncări libere,'ducînd şi 
la descalificarea (pentru cinci 
greşeli personale) lui Morar (.min. 
2?) Dragoş. (:nin. 38> şi Diacen- 
ko imin. 39). In  atac mijloacele 
de exprimare ale studentelor au 
fost extrem de limitaţe (carenţă 
semnalată nu odată în campio
nat). mai exact doar cîteva reu
şite ale lu i Ildiko Manasses, lip 
sa de incisivitate al acesteia 
fiind fidel reflectată de. doar ce
le 10 aruncări ^libere de care au 
beneficiat. Una peste alta, sco
rul final d*; 49-76 (24-37) spune 
totul despre (dezjerhiîibrul care 
a caracterizat partida. Au înscris 
cele 125 de puncte: Drngaş 20, 
Manasses. 14. Moroşan 6, Morar 
5, Simion 2, Diacenko 2, - res
pectiv Gordon 24, M ujanovic' 19, 
Todesehini 12. Fullin  7. 'Brvna
4, Ballabie 4, Passaro 3. Gaucien- 
zio 2, Salvastrîni 1. Aproape 
fără cusur arbitrajul cuplului 
î. Szamos (Ungaria) — D Vore- 
adis (Grecia). li. MIRCEA

ELEVII St STUDENŢII 
INVITAŢI LA HANDBAL!

Mociu) dintre "U" CUG şi 
Steaua Bucureşti, programat 
mîine de Ia ora tt.30, in_ Sala 
sporturilor, trezeşte un interes

deosebit în rîndul iubitorilor 
handbalului, tn acest sens o ves
te bună «lin partea conducerii 
clubului “U**: Ia respectivul der- 
I;y, pentru aşi susţine favoriţii, 
elevii şi studenţii vor beneficia 
de intrare gratuită.

UNIV ERSITATEA LIBERA

prezintă luni, ara 17. în  sa la ; 
mică a Casei universitarilor, ex
punerea: "PROBLEME OE DE

M OGRAFIE .— .ULTIM UL. RE- 
CENSAMtNT“. Prezintă prof. dr! 
Crişan Mircioiu; ora 13. expune
rea: “CALICA RĂTĂCITĂ”- Pre
zintă Tiberiu I. Graur.

■: PROGRAMUL FILMELOR 
DE LUNI ■

•  AIR AMERICA (9: 11.15: 
13,30; lŞ,4r>; 18; 20.15) — Repu
blica •  NOROCOSUL . LUKE 
(13; 15; 17; 19; sala A; PRO-, 
GRAM VIQEO (14: 16; 18) saîa 
B Dacia •  B ATM A N REVINE 
(11; 13; 1.5; 1.7; 19) sala A *  
PROGRAM VIDEO (12; 14; 1<>:
18) sala B Mărăşti •  ULTIMA 
LUPTA (H : 13; 15: !7. 19) — 
Victoria •  BAS'C  INSTINCT; 
Interzis sub 16 ani ( il . ' 13,15; 
15,30;. 17.45; 20) — Arta •  PO
LIŢIŞTII UMFLA POTUL ( l i ; 
13; 15; 17: 19) — Favorit •  VI- 
DEOCINEMA (11; 13: 15; 17; lf?>
— Timpuri noi •  PROGRAM  
V ID EO , (14: 16: 19.3H) _  Capi
tol. .

BULETIN m e t e o

' Azi. vremea va fi caldă, cu 
cerul predominant noros, în 
tot cursul intervalului. Vor că
dea' ploi izolate ce vor avea şi 
caracter dc aversă, cu deosebi
re la sfîrşitul intervalului. Vîn
tul va sufla slab la moderat, 
din sector S-V. Temperaturile 
m inime vor fi cuprinse între 
5-7 grade,--iar cele maxime între
15-17 grade. Ieri, la orele 12. la 
Cluj-Napoca. se . înregistrau ll 
grade iar presiunea atmosferică 
era de 732.8 rom Hg. în uşoară 
scădere.

Claudiii IIF.RMAN, 
meteorolog de serviciu.

Din programul de LUNI vă 
recomandăm sâ urmăriţi,' înce- 
pind cu. ora -14, prima ediţie a 
Actualităţilor, apoi la 14,20 re
portaje preluate. prin Worldnet 
Usia despre fauna Americii, 
broaştele ţestoase şi un pro-, 
grain de muzică, country, emi-, 
siunea Tinere talente la ora
15,40 — recitalul pianistului A- 
lexandru Petrovici. . La . ora '16 
emisiunea Cheia succesului, ur
mată, la ora 16,30 de emisiunea 
Confluenţe, far la ora 17 ediţia 
de după-amiază a Actualităţi
lor. Emisiunea în limba maghia
ră o veţi putea urmări incepind 
cu ora 17,05. Pro Patria va fi 
transmisă la ora 18,35. După 
ştirile de la ora 20, emisiunea 
de informaţii sportive de la 
ora 20,35, emisiunea Tezaur de 
la ora 20,45 şi Studioul econo
mic programat la ora 21,05 v ă . , 
invităm  la feeatru: vom vedea 
spectacolul cu piesa “Heriric IV “ 
de Luigii Piranriello cti Adrian 
Pintea în rolul principal. Ora 
de difuzare a piesei: 21,30 în  
încheierea programului de luni. 
Actualităţi la ora 23,45. M ARŢ! 
programul începe la ora 7 dim i
neaţa cu transmisiunea directă 
preluată de la Televiziunea Na
ţională din Republica Moldova 
Urmează, la ora 10, Actualităţi, 
apoi transmisiuni prin TVR Ip,- 
tcrnacional; .Super Channel şi 
TV 5 Europe — cu un documen
tar consacvat lui Vincent van 
Gogh, emisiunile Ora de mu- . 
zică la 12,ÎQ — integrala capodo
perelor —, Interferenţe la oră
13, Muzica pentru părinţi la 
oră 13,30 — microrccitaluri sus

ţinute de Rafaella Carra, Romi- 
na Power şi Al Bano, Paloma 
de San Basilio, Miriam Diaz 
Arroca, Gorgio Faletti şi Gigi 
Sabani. Ediţia de prînz a Ac
tualităţilor va f i ;  transmisă la 
ora 14. Programul după-amiezii 
va continua cu muzică de operă 
la ora 14,15. emisiunea Freuni- 
versitaria Ia ora 14,55. tema 
constituind-o elemente de intro
ducere în lingvistică şi cursu
rile de limba franceză, respec
tiv rusă de la ora is.io’. Emisiu
ne î Convieţuiri-magazin de la 
ora 15,40** va prezenta reportaje 
din viaţa minorităţilor care tră
iesc în  ţara noastră. Din nou 
Actualităţi la ora 16,40, iar la 
ora 16,45 emisiunea Repere tran
silvane, realizată de Studioul 
de Radioteleviziune Cluj, rare 
reţine atenţia prin reportajul in
titulat, "Imagini din Ţara Nă- 
săudului". De la , ora 17,15 vă 
invităm  la un program1 de cîn
tece şi jocuri populare de pe 
meleaguri someşene interpre
tate de Valeria Peter-Predescu, 
Lidin Someşan, Cornelia Arde
lean şi ansamblul ' ”Codrişoru'“ 
d in Bistriţa. Emisiunea Salut, 
prieteni! o veţi putea urmări la 
era 17,40. Programul va continua
cu o emisiune dedicată
Poliţiei, la ora 18.35, apo i" Stu
dioul economic la ora 18.45, e- 
diţia de seară a Actuatită'ilor. 
La ora 20,45, telecihemateca 
prezintă, în premieră pe ţară, 
filmul artistic american intitulat 
“Fratele meu, banditul", pro
ducţie 1951, cu Miclcey Roonev 
şi W anda. Ilendrix în rolurile 
principale. La ora 22.15 veţi 
avea ocazia să urmăriţi emisiu
nea Cultura în lum» urmară, la 
ora 22,45 de mierorecitalul cu
noscutului cîntăreţ Vasile Şai- 
caru. în  închei’roa pr'>gramu'ui 
de marţi Actualităţi la ora "23 
ţi emisiunea Viaţa spirituală îa 
ora 23.15; '

PROGRAM UL TV CLUJ

LUNI, 2 noiembrie: 8,45 —
9.00 Panoramic; 300 — 9,45 E- 
misiune în limba germană; 9.45
—  12,00 Emisiune in limba ma
ghiară; 12,00 — 12,30 Cronica 
de luni; 12,30 —  12,45 Suflet 
şi cintec românesc; 12.45 — 13,00 
Chemarea păm întului: Calvarul 
procurării- utilajelor agneoTe;
• 13,00 — 13,20 Invitatul emisiu
nii:- George Uscăîescu — pro
fesor, eseist poet: (I): 13.20 —
141.00 “La Zalău se mai zîmboş- 
te" — aspecte de la Festivalul 
Naţional de humor;

MARŢI, 3 noiembrie: 8.30 —
9.00 Panoramic: 9,00 —  9.15 Bu
curia frumosului: Afişul fiiîtur 
ral austriac at anilor "80; 9.15 
.—  9,40 Diotima: Supravieţuirea 
prin cultură — dezbatere la re
vista “Steaua" din Cluj-Napoca;
9.40 — 10,00 : Excclsior; Erouri 
la “Toamna’ muzicală ^lujeană*;

, MIERCURI,' .4 noiembrie: 3.30.
—  9,00 Panoramic; 9.005 —  9.3Î 

De Juventute: Şcoala, ’ intre 'ce 
rere, şi ofertă; 9 30 —  10,00 -Mu— 
sic shop;

JO I, 5 . noiembrie. 8.30 — 8,45 
Fanoramic; 8,45 --10,00 Emisiu
ne în limba maghiară:

V INERI, 6 noiembrie: 8.30 - —
9.00 Panoramic ;9.00 — 9,25' O- 
rizont economie: Privatizaiea 
nonbutique; 9,25 — 9,40 Pasărea 
măiastră: Tirguri si iarmaroace. 
Festivalul folcloric de !a Uzdin
— Iugoslavia; 9.40 — 10.00 Ora
colul si clepsidra: George Useă- 
tescu <II);

SÎMBATA, 7 noiembrie: W
— 8.40 Video « ’eek-end. 8.-1(1 —
9.00 Emisiune tn fimba maghia
ră. - - -

Teatrul ' Naţional — 'AM R !S  
D!.STUL, sîmbătă ora 19 
’ Oocra Română — MV FA IR 

T.ADV. luni ora 19.30.
■ Teatrul de ţvăpuşi o-e/intă du
minică, ora 10.3,>: CTPf ;se-tîa

• m,'ig.ln-!ră>; ora Î2- ■JF.PffV'.,A 
VARZA DULCE, (se-'ţia romă-, 
nă).'

iRADIO;

DUM INICA. 1 noiembrie: 8,00. 
—• Top Transilvania: Clasa
mente de muzică populară; 9,00 
Universul creştin: “Vevuicn lor 
pomenire* •— însemnări de ziua 
morţilor; 9.30 O poveste muzi
cală: Mihail fora (II); 9.50 Săp- 
tămlna .— evenimente şi semni- 
fictţii :12,f)0 Ratlioduminiia: 
Transilvania — oameni şi do- 
fumente; 13.00 Top 10. Enya;
10.00 Ocolul pămîntului: •S.indm 
Jlottirelli şi “«raţiile" vremurilor 
sale; IG.20 Tutli Frutti: Noutăţi 

•in muzica Pop-rock; 17,00 Stu-
Ident Magazin: V’iaţa dc t 
zilele a .studenţilor ţi pr;>fi*-.ori- 
lyr lor la Academia d’* M.i;.'ică 

Oinif!" d*T Chii-N'poc->; 20,0.; 
Dii-to rlonjle Oeparte: MuzUâ 
popnlorfl la 'prt-.'a ascultăto
rilor; 20.30 T.nnrin 'porturilor:

1.1’ NI. 2 noiembrie: <5.00. —
8.00 Bun5 dimineaţa: Actualităţi 
ti muzică; J.0,00 InfiiqillcU; 10.05 
Renlitatca economică: Bursa de 
mărfuri din Cluj — o iniţiativă 
funcţională in folosul agenţilor

economici de stat şi privaţi; 10,25 
“Eu doinesc, codrul răsună": 
Cîntece şi doine populare; 10,55 
La început de săptămînă: Ochii 
de pretutindeni ai scriitorului;
11.00 Radioe.iciclop?dii: Sinte
tizatorul bine temp?rat; 11,30 
Globul muzical: Colecţia de ge
nerice de filme “Images" !!);
12 00 Revista revistelor: 12.15 
Muzica secolului nostru: Con
certul nr. 1 pentru pian şi or
chestră de Sigismund. Toduţă; 
1G,00 Meridiane şi paralele în 
lumea de azi: Grc^n Peice şi' 
jîroblemele ecolog.ec* ale Torrei;
10,25 Miracolul sun velo!'; !7.00
O oră pentru toată lum-a: Ac
tualităţi şt m!lri ’ă: 20.00 Du-te 
dorule de|)arte: Muzi/’ă popu
lară la cerere; 20.30 Cutia cu 
cinteze si tjraiuri: "Tom şi 
Uuck au plecat pe Mississippi":

MARŢI, 3 noiembrie; (î.00 —
8.00 Hună dimineaţa: . Actuali
tăţi şi mujică; 10,00 Infoquick; j 
J0.05 Divertisment m /.icaf; ID,‘I.'>' 
Limba nf-astră: Prezente cloiene 
la Simpozionul Naţional de Dia
lectologie: 11.to Omul şj socie
tatea: Curăţenia individuală ţ i 
colectiv/i: 11.30 Mi*» piese ins-- 
trumentaîe; 11,45 Glose lirice* 
Doina Cetea — 50 de ani; 12,00 
Cercul magic: Misteme logite con- 
teinpoidne (I); 12<30 Arii şi pa-

gini din opere: lfi.00 Radioma- 
gazin ştiinţific: Tranziţii ecolo
gice şi sociale: 16 39 Radio Dis- 
co RocU Club: 17.00 O oră pentru 
toată lumea: Actualităţi şi mu
zică; 20,00 Du-te dorule depar
te: Muzică populară la cerere;
20.30 Pasărea măiastră: Manifes
tări ştiinţific? la Institutul de 
Etnografie şi Folclor din Cluj- 
Napoca;

M IERCURI. 4 noiembrie: 6.00
—  8,00 Bună dimineaţa: Actua
lităţi si muzică: 10.00 InfoqnicU; 
)0.0'v Ambient 2000: Afişul aus
triac’ a l in i l o r  '80; 10,25. Ano
timpuri muzicale: 10,45 Agora: 
Radioul — un prieten şi un 
sfătuitor, (’e aşteptaţi de l;i e- 
misiumle mustre social — eco 
nom!crc, ; 11.30 Interpreţi de m u
zică populară: Vcronica Coro- 
ianil şi Iosif Ghoinant; 12.00 Re
porter ".12; IU,00 Unda pentni 
minte, inluiă şi -literatură: Z i
lele revistei “Familia-* — emi- 
suine reilizafă Ia Oradea; Jfi,30 
Supcrsound; 17.00 O oră pentru 
toată lumea:. Actualităţi şi nui- 
>;-ă; 20,00 Chemarea pămlntu- 
lui: Probleme sociale ale apro
vizionării satelor;

JO I, 5 noiembrie: 6,00 — 8,00 
Bună dimineaţa: Actualităţi şi 

•muzică; 10,00 Info-iuic-k; 10.05 
Suflei ţ i  cinice românesc: Como

rile toamnei; 10.30 Salonul ' ar
telor: Afiş teatral ."Furtuna" de 
.Shakespeare; 11,00 Tutti Frutti: 
Noutăţi in  muzica uşoară ame
ricană: 11,40 Peregrinul tran
silvan: Un sat exemplar — ser 
ţin în aer liNer a Muzeului Et
nografic al Transilvaniei din 
Cluj'Napocn la 70 de ani de exis
tenţă; 12.00 Odiseei artei lirice: 
Opera “Evghenl" (III); l'.’ .no I rn 
da pentru nrnte, inimă şi lite- 
ratviră; 1R.OO File dp istorie: 
S ?h i’'buri in domeniul /Minoaş- 
lerii i itori-'c prin programul 
Temp’is la I In1 versitatea rlu.iei- 
nă; 16,30 Zig-7.ag muzical; 17.00
O oră pentru mată lumea- Ae- 
tn ililă ţi şi muzică; I2.O0 Du-te 
dorule departe:. Mu/i? ă populară 
la cerere; 20,30 Ratliocenaclu. 
('on.leie studenţeşti;

V INERI, G noiembrie: 6,00 —
8,00 Bună dimineaţa: Actuali
tăţi şi muzică: 10,03 Tnfwtui'k;
10.05 Reprizo muzicale; 10.35 
Fcmina Club: Femeia fn peisa 
tul uman al Terrei. 11,00 Can- 
tus Mundi: Oratoriul Agis şi 
Galatcea de H.aen.lol; 11.30 Din 
lumea largă: 12.00 Dialf.R |icn- 
tn i un portret: De vorbă cu 
poetul Ioan Moldovan; r_\30 Con
cert de prinz: 16,00 Un milion 
de prieteni: Educaţia prin artă
— dezbatere în transmisie di

rectă; 17,00 O oră pentru taată 
lumea: Actualităţi s.i muzică;
20.00 Top 9093;

SÎMBATA. 7 noiembrie: 6.00
— 8.00 Bună dimineaţa; Actua
lităţi şi muzică: 10,0.) Weefe End: 
Căruţa cu coviltir: 10.30 f.icee- 
nii: Paşi sţ>re viito;ire i profe- 
se; 11,00 Radioconeviuni — fot
bal divizia A: 13.00 Portrete 
folclorice. Medalion Viorel Oos- 
tin: 13,30 Apărător; ai gliei 
transilvane: H:.,00 O oră pentru 
toată lumea: Actualităţi şi mu- 
?!'ă :  17,00 Musle Shoţ»: 20 00 
Du-te dorijle fleparte: Muzică 
pf>t>ulară la-cerere:

DUMINICA. 8 noiembrie; .8,00 
Top Transilvania; Clasamente 
de muzică popul;yâ; 9.00 Uni
versul creştiir Ila^iografic Sf. 
arhangheli M ihail şi G avril- 9.30
O poveste muzicală: Dinu M- 
piU i (I); 9.50 Săptăm înă; 12.00 
Atlas european- Cultura estului 
la ora tranziţiei; 12,30 U m o n l 
de la A Ia Z: Un zodiac pentru 
fiecare; 13,00 Top 10: Ohris 
Franke; 16.00 Ocolul pămintului: 
Ethosul românesc; ÎC.20 Tutti 
Frutti; 17,00 Student Magazin: 
Secţia de Fptografit a 'ende
mici de Arte Vizuale die ’^îuj- 
Napoca; 20.00 Du-te dor- '«v 
parte- Muzieă populară e-
rerc; 20,40 Lumea sportuinorj
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Jurnal sentimental

PARISUL —  triumful demiurgului
Unul din cele mal animate, mai interesante şi 

mai controversate locuri d in  Parisul actual este 
Centrul National de Artă şi Cultură „Ceorges Pom- 
pidou", cunoscut sub numele Beaubourg. Clădirea 
uri aţă s-a ridicat in locul vechilor „Hale“, ia in i
ţiativa preşedintelui Pompidou, într-un timp re
cord {u—3 ani), şocind la prima vedere, dar şi du 
pă aceea. Străinii o găsesc ciudată, originală, u lu 
itoare, cam . . aiurită Parizienii, trezindu-se cu 
ea, aproape peste noapte, în imediata apropiere a 
sublimului lor Louvre, afirmă că este odioasă, res
pingătoare. Dar, dadă ne-nducem aminte, şi des
pre „Tour l'iffel* au spus la început acelaşi lucru.

De fapt; cred că problema trebuie privită d in  
două puncte de vedere: de formă şi de conţinut. 
Exteriorul clădirii nu are nici intr-un caz aspec
tul unei instituţii de cultură în înţelesul ortodox 
al cuvîntului. El paie, mai degrabă, învelişul unei 
uzine, .al une-i fabiici, al unui combinat chimic? sau 
al unei rafinării de petrol. O  vastă reţea de ţevi şi ci
lindri, <ie piloni şi de scări metalice, de sîrme şi 
de cabluri, de forme ciudate am intind sirenele .ţi
nui vapor dau de la inceput o impresie de nedu
merire. Culorile sînt şi ele vii, ţipătoare, striden
te şi şocante: albastru, galben, verde, roşu. Ce 
caută oare acest , ciudat monolit in inima Parisu
lui? —  şe întreabă majoritatea celor care-1 văd 
pentru prima oară.

Al doilea puriet de vedere este revendicat de in
teriorul clădirii. în  contradicţie cu prima impre
sie, sălile clădirii uimesc şi îneîntă prin funcţio
nalitatea lor, prin echilibrul urbanistic, prin orga
nizarea ireproşaoilă,'prin automatizarea maximă a 
serviciilor., prin bogăţia inestimabilă a exponate
lor, prin vastitatea informaţiilor d in  toate dome
niile, care pot fi obţinute într-un m inim  de timp 
şi de efort

Pentru fiecare român importanţa ..Centrului" 
constă fn faptul că. integrat in incinta lui. inde
pendent într-un fel, se află reamena.iat atelierul 
lui Constantin Brâncuşi. Este ' acolo Un muzeu în 
muzeu, format din două camere, care nu sînt de- 
eît locul de murică al marelui sculptor Au fost 
adu<:e aici uneltele' lucrurile şi obiectele persona
le  ale artistului, mulajele unor. opere, copii, schiţe.

aşa cum au rămas ele, în mare, in vechiul atelier, 
..după moartea lui. Pătrundem cu evlavie şl in tă
cere, privim şi ne reculegem. Iată, găsim aici pă
sări măiestre, peşti, cocoşi, mici porţi ale sărutu
lui, coloane nesfîiţite, învecinate Intr-o haotică, 
dar sublimă aglomerare. Dar şi cuptorul cu ceau
nul pentru .mămăligă, scaunele, dălţile. ciocanele, 
cleştii şi pilele, toate lucrate de aceleaşi m îini 
puternice ale ţăranului din  preajma Carpaţilor 
Mai impresionante sint obiectele intime, uzuale, 
cele pe care Marele Om le atingea adesea cu de
getele sale creatoare de m inuni: ochelarii, tacimu- 
’rile. pipa, aparatul de fotografiat, bastoanele de 
golf, cîteva cărţi de filosofie indiană Vizitatorii, 
vorbind limbi ciudate din toate colţurile lumii, 
sînt interesaţi, reculeşi, taciturni Acolo şi atunci 

. am avut pentru prima oară senzaţia, mai bine 
spus starea, despre care. am citit de atîtea ori: şi 
anume sentimentul ca, din moment în moment. El. 
demiurgul, cu barba lui mare de preot tibetan. va 
apare de undeva, din vreun colţ al încăperilor şi 
ne va invita la o mămăliga pe: care o va face el, 
îndată . . .  -

Cind, peste o oră sau poate ceva mai fault eram 
într-una din încăperile Centrului, care adăpostesc 
un  tezaur de pictură şi sculptură universală, eram 
încă.cu  gîndul la atelierul lui Brâncuşi. Treceam 
uimit şi înfiorat pe lîngă opere semnate de Moore. 
Giacometti, Picasso. Maillol. Matisse. Braque. Dnf- 
fi. Derain, Pollak, Hans Arp, Calder şi alţii, ale 
căror nume sint deja incluse în enciclopedii: E- 
xistau însă 'ş i .numeroase „elucubraţii- celebre: 
mormane de cutii goale de conserve,. detergenţi 
sau suc de roşii,, automobile presate, foi de. ziare 
vech i. puse în chenar, mulaje sinistre reprezentînd 
oameni sau figuri geometrice nedefinite,-colţuroa
se, intitulate „sfere‘:. In  mijlocul unui grup de cu
rioşi am recunoscut una din operele lui Brâncuşi.

Vpe piedestalul căreia era scris: „Focă“. Am simţit 
lacrimi în ochi ne-am îndepărtat cu iuţeală spre 
ieşire. Eram recunoscători din suflet posterităţii 
care prin  sincerul entuziasm al acestui grup de 
vizitatori-de nu ?e ş-tie unde şi-a dat categoric, o- 
biectiv şi definitiv verdictul.

Dorin AL1UAŞAN

• 'W ! " . ■ •

CURIOZITĂŢI: Traducerea numelui unor ţări
•  Afganistan — ţara de piatră •
•  Brazilia — cărbune, jar
•  Bulgaria — piele . •
•  Canada — nimic nou •
•  Chile — ardei •
•  Groenlanda — ţara verde •
•  Kuweit — fort •

Honduras 
ni ce .
Laos — pace 
Liban — munte alb 
Maroc —  frumos 
Monaco — unicul 
Namibia — m iraj

valuri groaz-

•  Peru — curcan!
•  Senegal —  rîu l hipopota

m ilor >
•  Singapore —  oraşul leilor ?
•  Thailanda — ţara oamenilor 

liberi
•  Trinidad — Sfînta Treime
•  Uriiguay — apa melcilor ;
•  Zimbabwe — case de piatră

Culese de Eugen POP

Mediul s-a deteriorat şi în perioada 
civilizaţiilor străvechi

M ulţi antropologi şi arheologi consideră că ci
vilizaţiile preindustriale au adus mai puţine daune 
mediului decit o fac cele industriale modeme.'De- 
rivat din conceptul „romantizat" al liii Rouseau, 
al „nobilului sălbatic", acest principiu susţine că 
populaţiile de vinălori şi păstori, precum 'şi cele 
de agricultori din neolitic manifestau un profund 
respect pentru natură convieţuiau în armonie cu 
mediul, practicau o1 etică a conservării şi evitau • 
exploatarea distructivă şi nesocotită, proprie socie
tăţilor industriale 'C are  este, oare, realitatea aces
tui postulat al epocii de aur a ecologiei? Noile 
probe sprijină punctul de vedere conform căruia 
epoca de aur este un m it — scrie revista „Nature". 
Recentele descoperiri arheologice au infirmat su
poziţia potrivit căreia vînătorii epoci i--paradisiace 
erau adepţi ai principiului conservări. -

Pe fiecare d in  insulele oceanice despre care 
există cunoştinţe adecvate, prima descindere a f i
inţelor omeneşti a fost nelntîrziat urmată de ex-

■ tei minarea tuturor sau a celor mai. mari, animale, 
printre victimele cele mai cunoscute numărindu-so 
păsările-elefant din Madagascar sau giştele nezbu
rătoare dip fnsulele- Hawaii. Se discută încă des
pre extincţiile survenite in pleistocenul tîrziu în  
rîndul celor măi mari animale din America de 
Nord şi de Sud şi din Australia, dacă acestea au 
fost în mod asemănător provocate de sosirea oame- 

' nllor tn acele zone Mai recent, s-a dovedit că so
cietăţile preindustriale au manifestat o predispo
ziţie accentuată sprs distrugerea habitatului, de 
proporţii suficiente ca să se autodistrugă.

Un astfel de caz este decăderea civilizaţiei po
lineziene, care a ridicat celebrele statul gigant din 
Insula Paştelui. Această prăbuşire dovedeşte că a 
fost cel puţin parţial cmizatâ de acţiuni de des
pădurire, demonstrate prin esrcetările întreprinse 
.asupra polenului. Cind-polinezienil nu ivjuns pe

insu lă ,'în  jurul anului 400 e.n., au găsit-o acope
rită de palmieri şi alţi copaci şi arbuşti. Pină-prin 

. anul 150(1, populaţia ajunse.se ia 7000 de ,ind iv iz i; 
la acea dată ei înâlţaseră circa 245 de platforme 
din p ia tră .. sculptaseră peste 800 de statui-gigant 
şi distruseseră pădurile într-o asemenea măsură, 
îneît speciile de copaci care le alcătuiau sînt In 
prezent dispărute. Despădurirea a avut trei con
secinţe grave: eroziunea solului, care a determi
nat scăderea recoltelor; lipsa lemnului pentru 
construirea de ambarcaţiuni tip canoe şi,' de aici, 
reducerea canităţilor de peşte — sursă principală 
de proteine Jn Insula Paştelui: incapacitatea de a 
mal construi statui (cintărir.d p ină la B5 tone; ca
re fuseseră probabil înălţate in poziţie verticală 
cu ajutorul buştenilor folosiţi ca pîrghiL Popu
laţia ajunsese în situaţia de a depăşi la acea dată 
capacitatea insulei. Conflictele, canibalismul şi 
sclavia au devenit cronice, conducerea societăţii
3 fost preluată de clasa războinicilor, suliţeleerau 
confecţionate în cantităţi enorme, iar oamenii s-au 
adăpostit în peşteri, unde se puteau apăra mal 
bine. La data cînd Insula Paştelui a fost descope
rită de europeni, aceasta se înfăţişa ca o panora
mă a distrugerii In urma unor probabile conflicte 
între grupuri ale acestei; populaţii. în cursul că
rora statuile au fost răsturnate şi deliberat deca
pitate Un al doilea exemplu este prăbuşirea ci
vilizaţiei onasazl, una din  cele mai avansate ci
vilizaţii precolumbiene Cînd exploratorii europeni 
au ajuns tn zonele deşertice din sud-vestul Ame- 
rlcil de Nord. s-au aflat în  faţa unor clădiri co 
munale de mari proporţii, nelocuite şi cu multe 
etaje. Locuinţele din zona Chaco Canyon, de p il
dă. aveau pînă la 5 etaje şl 650 camere, erou 
•construite din peste 200 000 de plăci pe acoperiş, 
cfntărind Jn medie 273 kg. Elo reprezentau cele 
inai înalte clădiri din SUA pînă la  apariţia zgî- 
rle-norllor, in  secolul X IX . .

Omul cu roafta
Omul cu roaba a dat în jude

cată PKCO. fiindcă a treia oa
ră cind a stat ia coadă ia pom
pă, să-ş: umple vechea lu i bri
chetă a luat bătaie de la pose
sorii de autoturisme

♦
Om ul cu rojba a adresat sin

cere felicitări serviciului circu
laţie al poliţiei pentru măsuri
le pe care seensta le-a luat în 
ultima săptămînă. cea cu ‘Scum
pirea benzinei, pentru reduce
rea numărului de accidente ru
tiere

Anunţ la ziar al omului cu 
roaba: „Cumpăr atelaj de cîini, 
in vederea transportului urban; 
asigur sanie katamaran, hrana 
dinilor, bici pentru alegerea 
drumului dcr mers înainte

*  ,
Cumnatul omului cu roaba, 

medicul, i-a povestit că într-o 
noapte fiind de serviciu pe 
salvare. la_un moment dat. îm 
preună cu şoferul, a împins la 
maşină şi pacientul cu infarct 
pe care-1 duceau' la spital

*
"La şedinţa comitetului de bloc, 

omul cu roaba. a propus, pen
tru reducerea cheltuielilor de • 
întreţinere, ca liftu l să meargă 
numai în sus

*
Omul cu roaba susţine că a- 

dîncitura naturală din  asfaltul

de pe strada sa ocupă locul ln- 
tîi în hirtopu! gropilor din oraş. 
unde în  urma recentelor ploi 
s-a găsit un vas al' Green Peace- 
ului. aflat în  misiune pe Someş; 

. echipajul a dat răspuns laconic 
ziariştilor (care au avut acces) 
pagacli zalei

Omul cu roaba a proorocit 
sfîrşitul unei generaţii de com
putere. pe motiv că folosesc car
tele; recent s-n aflat că a con
fundat disneyland '.u computer- 
land, ca dovadă, .este ferm con
vins că sîmbătă vizionează se
rialul Tween Piggy 

*

Omul cu roaba e supărat.
— Ce-i cu tine?
— Imaginează-ţi câ am întîi- 

nit un individ care nu ştiecine 
este Ion Iliescul

__ Se mai întîmplă'
> — Sigur, ■ mâi dragă, dar slnt 

întristat la gîndul că Intr-o zi 
aş putea fi şi eu necunoscut...

Pentru a tempera zelul vizi
telor la coafor ale soţiei, omul 
cu roaba si-a lăsat chelie

*

Cu ocazia zilei sale de naştere, 
omul cu roaba a prim it de la 
socrul său un kg. de parizer, pe 
care l-a pus Jn  ram ă...

Cornel UDREA

DE PRIN LUME ADUNATE . .

AUTOSTRADA CU 
CARACTERISTICI APARTE ,

Cea mai lungă autostradă din 
lume este cea num ită „Truckers 
Road*. de circa 5500 km, din
S.U.A.,rcare leagă New York-ul 
de San Francisco. Banda de as
falt trece prin 12 state, străbate 
1000 km de pustiu, escaladează 
înălţim i de peste 3000 m. iar pe 
întregul traseu se înregistrează 
temperaturi ce oscilează între
— 45 grade C şi plus 50 grade C.

DESPRE 'FAHMACU

După unele date publicate _ şi 
comentate, prima farmacie spita
licească a luat fiinţă la Bagdad, 
în frak. în anul 954 e.n. tn Eu
ropa, prima farmacie publică a 
fast deschisă ta Neapole (Italia), 
în anul 1140. Au urmat altele, 
la Paris în  1180. Kdln în 1248, 
la Basei în  anul 1250, la Praga 
In 1270 şi altele. Din datele cu
noscute. la Cluj-Napoca. prima 
farmacie a fost deschisă în anul 
1573.

(LN.U.)

EPIGRAME

METAMORFOZA

P.S.M.. ştim fiecare, ,- 
Făcu din furnică soare.
Ş i din soare, intr-un an.
Va fi secere — ciocan. *

: CAINŢA

Mărturisesc, acum îm i pare rău, 
(Şi’ nu vâ mint, m i -e martor

Dumnezeu) 
Câ -in septembrie eu am  votat 
Un trandafir care m-a şi-nţepat.

L CONSTANTINESCU

CONCLUZII

Un ultim  gest umanitar 
Ne face Stolojan în dar; , 
Economii la. cai putere. J 
Aşa agonisim . . avere!

„EVOLUŢIE"

Chiar -lingura de lemn ne-a fost 
îndemn 

In lupta aspră cu viaţa. .
In confruntarea cu piaţa >; 
Soluţia e sapa, tot de lemn .

L ia BĂRBOS U

R tF L tC r n
PENTRU A R..1MINE SĂNĂTOŞI, CUMINŢENIA NE INVAŢA;

X. Omul. sănătos este bogat,
. fâră să ştie; nu risipiţi această _ 
comoară!

2. Nu uitaţi: cumpătare şi 
mişcare!

3. Nu vă bateţi joc de pro
pria sănătate făcînd abuzurij

4. Din alimente lipsite- de via
ţă nu veţi obţine multă putere

5. Consumat» legume şi fruc
te; nu v ăm în ca ţ i între voi., A- 
cesta ar fi secretul longevităţii

6. Sub oricare farfurie cu 
mîncăre bună se ascunde o 
boală

7. D in ceea ce mtncaţi, o par
te este pentru sănătatea dum
neavoastră, iar două părţi pen
tru ca să-i întreţineţi pe doctori

8. Banii destinaţi pentru ali
mentaţie impărţiţi-i In trei păr
ţi: una pentru lăptărie tdar nu 
brinzeturi vechi), a doua pen
tru legume şi fructe, iar a treia 
pentru tot ceea ce mai. vîrîţi în 
gură

9. Dacă slnteţi în ' vîrstă, evi
taţi sărftturile şi dulciurile
- 10. Varietate m asim ă în ali
mentaţie. X.Y.-

Cuvinte încrucişate

SUSPANS
ORIZONTAL: 11 M ică distan

ţă •  2. Bun de băgat tn piele 
(ca tratament) •  3. V ilă centra
lă! •— A mărturisi •  4. Catego
ric — Fir — Credinţă •  5- J ilţ 
domnesc — Computere dinf pri
ma generaţie •  6. Sticlă (reg.)
— Limpede •  7. Zgomot carac
teristic (surprins cu stetoscopul)
— Salutare — Ursită (fig) •  8. 
Specialitate . . .  Luchian — în 
ceput de gamă veche •  9 De
numiri de firme •  10. Prezentă 
la diabet.

VERTICAL: 1. Aiuri tă *  2.. 
Lichid de sinteză (cu indicaţii 
medicale) •  3. Pătrunzător — 
Schimburi vestimentare •  4. 
Republica Costa Rica — Cange!
— Taciturn •  5. A uni — Zeul 
Soarelui •  6- A înainta . prin. •. 
apă — Oraş în Japonia •  7.

Literă grecească — Bec fără fi
lament! — Păduri tropicale •  8. 
F întînă silfidă — tn centrul lu 
m ii! •  9. înălţim i •  10. Sunete 
succedate.

Cuvinte rare: RAL. ATA. A- 
NAN TA V. ETE

ZGLOBIU

ţ *1 s 1 f  i
• 1

A i !
~

■* ) A ~ r
> ■ i 4 i
 ̂ j

4

■ j—
•-.-i

1
—

A
% \

1
■

i L . 1 *



ADEVĂRUL DE CLUJ ^PAGINA 4

N o u l  c o d  r u t i e r  (I)
©  Dialog cu domnul locotenent colonel Nicolae 

AYTtAMIiSCţJ, şef serviciu in Inspectoratul gene
ral al Politiei, Direcţia circulaţie, Bucureşti ©

— Guvernul a amînat din nou discutarea accs- 
tui Important act normativ ce urmează să fie dez
bătut şi adoptat de Parlament. Noi rămîncm cu 
speranţa . . .

— Este o Lege complexă, la care s-a lucrat vre

me îndelungată şi care, tocmai din acest motiv, 
trebuie să fie privită cu toată seriozitatea. Noul 
cod rutier a fost . . .  inspirat din legea circulaţiei 
a 8 state europene şi Stateie .Unite ale Americii, 
cu respectarea principiilor Convenţiei, de la Viena. 
Desigur, toate principiile stipulate acolo sînt a- 
daptate specificului circulaţiei din ţara noastră, re- 
flectind transformările survenite în jjit im ii ani.

— Ce modificări sint demne de subliniat?
— Noul cod rutier se prezintă ca un act nor

mativ (sigur, atunci cînd va fi adoptat), o lege din
tre cele mai moderne. Poate câ un exemplu ap fi 
edificator: Permisul de conducere este un drept 
dobindit do către fiecare cetăţean. Conform noilor 
reglementări, permisul de conducere nu va fi sus
pendat, saii vor fi foarte puţine cazuri din acestea. 
Agentul constatator al unor infracţiuni de, circu
laţia va delimita perioada în care conducătorul 
auto respectiv nu are voie să conducă pe drumu- 
riie publice. S igur,, permisul rămine la conducă
torul auto care, în cazul în care încalcă regula, va 
fi pedepsit. Contestaţiile unor măsuri luate împo
triva celor ce comit nereguli în circulaţia rutieră 
se vor depune direct la Judecătorie.

— Care este raţiunea acestor măsuri?
— Ca să rămînem la exemplul anterior. In  ca

zul suspendării permisului şi, deci, reţinerea lui 
la organul de poliţie, omul era frustrat de un drept 
dobîndit de el (a plătit, a învăţat şi a dat exa
men pentru obţinerea dreptului de a conduce un 
automobil). Pe de altă parte, pină acum redobîn- 
direa permisului necesita .multă umblătură, ca să 
zic aşa. Deci,' permisul rămîne la posesor, numai 
că, in cazul unor abateri, i se va interzice să 
conducă maşina. Ca să luăm un alt exem plu:, în- 
tr-o perspectivă nu prea îndepărtată, se prevede 
ca 'examenele de obţinere a permisului sâ fţe sus
ţinute nu în 4faţa ofiţerilor de poliţie, ci în faţa; 
instructorilor; E iiberăm ,. astfel un .■ mare nupiăr de 
personal ■ care ‘ să se ocupe- efectiv . de problemele 
de-poliţie şi mărim responsabilitatea celor ce sînt. 
indriduiţi să pregătească pe noii conducători auto. 
Aşa se înfîmplâ în toate ţările-cu o circulaţie .ru 
tieră modernă, asa va fi şi la noi!

Radu VIDA

Cu optimism incă timid, prin piaţă
Miercuri, 28 octombrie 1992, 

vremea a fost frumoasă, dola
rul — 430 lei iar certificatul de 
proprietate 1800 lei- Se pare că 
şi în această toamnă ‘bătrînul 
Topîrceanu va rîde de noi. în  
piaţă ne vindem sărăcia unii 
altora la preţuri ameţitoare: 1 
kg făină de grîu 150 lei, unul 
de mălai — 70 lei, peşte 260 lei 
kg; un pui cu cap — 340 lei, 
căci fără cap face 370 lei — u- 
nul dintre cazurile în care p lă
tim ce nu există; ciolanul (fa-, 
m iliar nouă altădată) costă 345 
lei kg; .usturoiul, doamnelor, îl 
veţi cumpăra cu 700 .lei kg, ro
şiile (căci mai există) —  100 
lei kg; o mătură — 300 lei, un 
şorţ — 150 lei; slănina — 500 
lei kg; o-piele de oaie — 4000 
lei; - ciupercile crescute în . fine
ţe de ploile de toamnă —  250 
lei kg şi o garoafă — dar una 
singură 120 lei! Preţul cel 
mai m ic pe piaţă l-au avut lu
m in ă r i le — 5 lei bucata. Dar 
nu către melancolie vrem să 
mergem, ci încet spre prim ă
vară.

Găsim- cu optimism foarte 
mulţi producători particulari 
.vînzînd carne, astfel că boxeie 
aprobate' şi construite, de către 
primărie acum un an au deve
nit. insuficiente.’ Comercializata-. 
rii unor astfel de, produse nu 
.au altă şoluţie decît - să-şi ex
pună carnea, ,— munca lor şi 
hrana oraşului —- pe mesele a- 
coperite cu -hîrtie ' de ziar. în  
urma uniii scurt sondaj, am 
depistat, un astfel de comerciant 
care nu .avea ştampila de con
trol. a . medicului veterinar al/

pieţii. Lucrurile s-au rezolvat 
printr-o amendă — avertisment 
aplicată tinărului negustor.

Am stat apoi de vorbă cu 
dr. veterinar, -. Octavian Precup. 
Domnia sa spune că astfel de 
cazuri sînt rare, iar carnca este 
mult mai Sterilă şi mai proas
pătă decît cea din măcelării. 
Desigur, ştie' şi domnia sa, as
pectul comercial lasă de dorit 
dar a cerut administraţiei pieţei 
ambalaj, pe caro producătorul 
să-l cumpere pentru ■ vînzare. 
H îrtia .nu  a sosit decît „din cînd 
-în cind'*. A mai cerut echipa- ■ 
ment adecvat pentru vînzători 
dar spălarea , acestora ar costa 
mai mult decît preţul de "închi
riere pe câre-1 *pot practica cu 
eficienţă. Şi a 'mai solicitat dl. 
doctor maşini speciale -pentru 
spălarea şi curăţirea 'pieţei, îpsă 
Direcţia sanitară veterinară nu 
le • poate trimite din cauza lip
sei de carburanţi. în  schimb.au 
trei oameni care se ocupă de 
curăţenie dar nu reuşesc să mă
ture totdeauna şi pretutindeni, 
c i ; doar uneori şi pe alocuri. 
Ceea .ce poate să facă dînsul 
—; şi noi sîntem dispuşi să-l în
ţelegem '  — este să aplice a- 
menzi, încasările însumînd
1.900.000 lei de la începutul a- 
nului- Avînd asigurările domnu
lui doctor! că este sterilă şi 
proaspătă, puteţi cumpăra car
nea cu 900 lei kg (pulpă), 000 
lei kg (spate) şi 330 lei kg de 
carne de oaie.. ^  . . .

Porniţi pe drumurile toamnei, 
vă dăm. întîlnire săptămîna . vii
toare.

Daniela MAlîGIIITAŞ

S P O N S O R IZA I! S A LV A R E A
Staţia de Salvare Cluj-Napo- 

ca este o instituţie la care este 
arondată populaţia din munici
p iu l Cluj-Napoca şi localităţile 
limiţrofe, pe o rază de. pînă la 
50 de km., însumînd o populaţie 
de peste 450.000 locuitori- în 
activitatea sa, Staţia de Salva
re se confruntă cu foarte multe 
lipsuri care vizează în primul 
rînd, dotarea. Dintr-un parc au
to cu 82 de autosanitare, 40 la 
sută au o. vechime de peste 14 
ani, 30 lâ sută între 8—13 ani, . 
20 la sută între 5—7 ani şi doar
10 la sută între 2—-1 ani. Din 
cauza acestui parc' auto cu uzu
ră avansată, atelierul auto este 
suprasolicitat şi din lipsa piese
lor auto, multe autosanitare nu 
pot circula, - o perioadă mai în
delungată, motiv pentru, care se - 
dezorganizează rezolvarea ur
genţelor. Deasemenea, 60 la 
sută din autosanitare nu au , în 
dotare tuburi cu oxigen; din 
trei autosanitare destinate afec
ţiunilor cardio-vasculare (UCM), 
numai una are defibrilator, ba-

. remul medicamentelor ' de . .ur
genţă este incomplet, şi insufi
cient; 80 la sută din trusele 
pentru teren sînt deteriorate şi 

. nefuncţionaler stocul de seringi 
, şi ace sterile cu unică întrebu

inţare este ! în scădere perma
nentă, comparativ cu consumul 
lunar (200 de bucăţi se consu
mă pe tura de 12 ore); microsta-; 
ţiile de salvare nu -au dotarea,* 
corespunzătoare. Pînă cînd a- 
ceste probleme . vor fi complet

- rezolvate prin legea asigurării
■ sociale, poate ne întinde' cineva
o mînă de ajutor, cineva cu po
sibilităţi materiale. Deoarece în 
momentul de faţă Staţia d e . Sal
vare Cluj-Napoca nu are -statut 
cu personalitate, juridică, even
tualii’ sponsori pot -depune în 
contul sindicatului „AMBULAN
ŢA" — 45I I 02394, cu specifica-, 
ţia „Sponsorizare**, Colectivul 
Staţiei de Salvare mulţumeşte 
tuturor celor care, sponsorizînd 
„SALVAREA" îşi ajută semenii.

Medic sef secţie 
Dr. loan ŢÎIÎLEA

R e in v e s tiţii
La data de 15 octombrie a.c., 

la Agenţia Romănă de Dezvolta
re Cluj (cu activitate în judeţe
le Alba, Bihor, Bistriţa-Năsăud, 
Braşov, Cluj. Harghita. Hunedoa
ra, Maramureş, Mureş,' Sălaj, Sa
tu-Mare, Sibiu) erau înregistrate 
1522 de societăţi mixte. Valoarea 
investiţiilor este de 1 .(îîl5.104.9-1(5 
Ici. Ponderea capitalului străin

Sn totalul capitalului este de 
261.939.420 lei. respectiv 14.630. 
146 dolari SUA. Partea'rom ână 
deţine capital în valoare de 
93.894 lei, respectiv 523.731.614 
dolari. Cele mai multe societăţi 
mixte (809) se află pe raza jude
ţului Cluj, care este urmat de ju 
deţele Bihor, Mureş, şi Maratnu- 
-reş. Şi. o noutate mai tonifiantă: 
din profiturile realizate au fost 
reinvestiţi în ţară 201.933 m ii lei.

M.S.’

Toboganul infracţiunii .

ATAC LA ... POLIŢIST!

Mănăiste Stelian, recidivist, a 
luat cu el alţi doi tineri (Chiş 
Florin şi Lazăr I.uca) pentru a-i 
ţine companie la un clief.

Pe la 11 din noapte, nu !e a 
fost destul cit au îngurgitat, a-a 
Incit au mai cumpărat o jum ă
tate de kg de tărie, intrînd în- ' 
tr-un local pentru a-şi încerca... 
dexteritatea )n jocurile mecani
ce. Aici, locurile fiind ocupate şi- 
capul celor doi (I.azăr o Întinse- 1 
se . . .  englezeşte. Intre timp) p!i- ~ 
ne dc alcool, altercaţia s-a aprins 
mal repedf decit un rhibrit. No- 
rrv câ [>Hn apropiere se găseau • 
doi subofiţeri de poliţie. Chemaţi, 
aceştia au căutat sfi-îji facă da- • 
ţorio

Au încercat să-i împiedice Chiş 
şi Mănăiste. Ciad plt. ma.1: a în 
cercat sâ-i legitimeze, Chiş ; i-a 
sărit în gît, ameninţlndu-1 pe o- 
mtfl în uniformă cu moartea. Pen
tru n-i ţine la respect, plt. major 
a tras un foc de avertisment ru 
armamentul'din dotare. Mai cal
maţi de-acum, belicoşfi consuma
tori de-tării au fo.;t făcuţi'ino 
fensivi şi aduşi la sediul poliţiei 
în arest preventiv,-

—. Ce se va intimpla cu ei?
l-am întrebat pe domnul Ilie Do 
lira, procuror- la Procuratura. Io - 
caUV care ne-a (urni/,at -Informa
ţia

--Vor fi ju,-U-avI p<intru ultraj 
cit violenţă , ,\

Ion CO»i)OŞ

Vom renunţa la ouă şi carne ile pasăre?
De mai multe luni, societăţile comerciale „Avi

cola" Cluj şi G ilău, principalii producători de ouă 
şi pui pentru carne din. judeţul nostru, se con
fruntă cu greutăţi deosebite. . De multe ori, îh u l
tima, perioadă, societăţile amintite s-au aflat în 
pragul falimentului. Cu mari eforturi s-au men
ţinut pînă in prezent pe lin ia de plutire. Dar si
tuaţia nu • este nici acum cu m ult mar roză.

Activitatea producătorilor de ouă şi carne este 
hotărî lor' influenţată de aprovizionarea ritm ică cu.- 
furaje în cantităţile necesare şi de o calitate co±- 
respunzătoare. Dar societatea comercială pentru 
nutreţuri combinate „NUTREX“ SA. care asigură 
furajele necesare pentru producătorii de carne şi 
ouă, trece la rîndul ei prin mari greutăţi. Iată, pe 
scurt, cum se prezintă situaţia financiară a aces
teia la data de lb octombrie a.c. Totalul facturi- - 
lor neîncasate se ridica la 328 milioane lei 
(137.600.000 lei de la SC „Avicola** Cluj, 97.500.000 
lei' de la SC „Avicola** G ilău, iar 7.595.000 lei. de . 
la AE I Jucu). Valoarea facturilor neachitate de 
către „NUTREX** se cifrează la 253-milioane, iar 
creditele angajate de la . Bancă agricolă, la
313.573.000 lei. Societăţile „AVICOLA" plătesc cu 
mare greutate cantităţile de furaje ridicate zilnic, 
iar „NUTÎvEX" se află în imposibilitatea de a face 
plăţi şi nu se poate aproviziona cu materii pri
me" decît de pe o zi pe alta.

în  prezent, deşi ne aflăm  în plină campanie de . 
recoltare a-porumbului, aprovizionarea cu cereale.

se- face de pe o zi pe alta şi nu se pot crea sto
curi decit pentru 3—7 zile. Dacă Beneficiarii de 
furaje ar putea achita toate datoriile — cu toată 
criza de cereale datorată producţiilor mici obţinu
te .— s-ai- putea crea stocuri de materie primă 
pentru 4—5 luni de zile, asigurînd astfel cu furaje 
unităţile avicola cel puţin pînă în primăvara a- 
nului următor. Ar exista astfel condiţii ca în  pri
ma parte a lu i 1993 să se garanteze măcar par-, 
ţial necesarul de carne de pasăre şi ouă pentru 
consumul populaţiei. ' ; :

Menţinerea în continuare a blocajului economic 
conduce la imposibilitatea creerii de stocuri de 
porumb şi pune sub semnul întrebării aprovizio
narea cu nutreţuri combinate a producătorilor de 
carne şi ouă ., Şi dacă nu se acţionează foarte_ re
pede pentru asigurarea materiei prime, acum, îna
intea încheierii recoltatului porumbului, mai tîrziu 
acest lucru va fi foarte dificil, dată fiind şi, o uşor 
previzibilă majorare a preţului de achiziţie la ce
reale . ~

.încă nu .este. tîrzie. implicarea unor factori de 
răspundere in . stabilirea unor măsuri care să psr- 

iinită constituirea stocurilor de cereale necesare a- 
.sigurării. furajelor de care au nevoie unităţile pro
ducătoare de carne, şi ouă. Astfel s-ar putea_ în
lătura spectrul lipsei acestor produse de bază în 
perioada de iarnă-şi în primăvară.

Ion RUS

BREVIAR COMERCIAL
. •  M AGAZIN  DE PREZENTA
RE. Magazinul nr. 109 al socie
tăţii Comerciale Textile încăl
ţăminte S.A., de pe strada Me
morandumului (fostă 30 De
cembrie) a devenit magazin de 
prezentare al Fabricii de stofe 
„Libertatea** din Sibiu. Prin ur
mare, aici pot fi găsite stofe di
verse, ca grosime şi coloratură, 
la preţuri „calmate** (exceptînd, 
probabil, magazinul dc acclaşi 
profil de la gară). Stofele de Si
biu se achiziţionează fără in 
termediari, iar adaosul stabilit 
de magazin este de 15 la sută 
(incă)

•  NECAZURI.-' Domnul loan 
Tripon de la Magazinul do în
călţăminte 143 (Piaţa Cipariu) 
are un ' necaz mai vechi. - Are 
marfă de „Clujana" şi clientela 
nu prea stie. "Este vorba despre 
marea clientelă care -caută şi 
cumpără o pereche de ghete sau- 
cizme. • iar nu despre clientela 
specializată pc comerţul în Un
garia. Această clientelă a vînat 
magazinul şi-l frecventează asi
duu Mai caritabil, domnul Tri- 
p.in- ar vrea să-şi servească, cu 
■prioritate, • concetăţenii. 'Dac-ar 
litdcca mai cinic a r ’ vinde"mar
fa. fără restricţii,'celor care au 
pe : ce cunipăra.t Intr-adevăr,

magazinul este' bine aprovizio
nat-şi angrosiştii il frecventea
ză Bine aprovizionate, cu încăl
ţăminte de damă. sînt şi maga
zinele de profil de pa Bulevar
dul Eroilor, magazinul „Favorit" 
şi cel de la parterul sediului
O.J.T.

•  T ITLURI DE PROPRIETA
TE. încă nu au un preţ com
petitiv-aceste titluri cu care. ne-a 
împroprietărit, contra a 100 dc 
lei, domnul . Adrian Severin Nu

mai 75 la suta dintre clujeni 
s-au dus să şi le ridice. Con
trare aşteptărilor, mai dezinte- 

, resaţi de obţinerea titlurilor 
s-au arătat a fi orăşenii. Mai 
sînt cîteva săptămîni (termenul 
ultim  este de .27 noiembrie 1992) 
în care oamenii pot să îşi ia 
carnetele cu titlurile de propri
etate. Dacă - lumea . nil merge 
să-şi ia drepturile .atunci statul 
îi va moşteni gratuit D^cît ti
tluri neacordnte" mai bine ti
tluri păstrate in sertar. Cine 
ştie ce surprize ne rezervă vii
torul! '

IM. SANGI-OHZ AN

Notă: APROPO DESIMII:’ O Iii; (1 .AMA!

In  ziarul nostru de sîmbătă 
trecută (24. octombrie), în ’ pagi
na a 6-a, la reclame, a apărut ' 
anunţul cu numărul' 29531 (DIN 
PARTEA UNOR TAXlMETtîl.Ş- 
TI). Anunţul cu pricina are'în-" 
sâ o ‘„poveste" aparte. Coru'Tet.- 
a doua zi după 'comunicatul1 cu 1 
scumpirea benzinei şi iriotoriiu'i,' 

-la redacţie a venit unul din c o n - 1 
ducătorii societăţilor eomerei-ile 
do - taxiuri din .Cluj-Napoca, pre- 
zentind un - anunţ eu înşiruirea 
mai' multor firme care, datorită 
■Scumpirii intervenite, au trecut 
la majorarea tarifelor. In pre
ziua apariţiei anunţului/ pe

rînd. „câ'la' moară*1, aii vonit re
prezentanţii. firmelor cerind ;ă 
fie scoşi'"de pe „lisui neagră.", 
nefiind "de -acord cu tarifele noi 
stabilite -Drept urmare din lis
ta ; largă," în anunţul cu pricina 

•a rămas 'doar CITY T A X I1 «al 
.' ărej' reprezentant era p'e.-'ai la 
-. .. rllurureşti şi prin urmare 
'n-a mai- ajuns la- redacţie), .-Va 
'-a făc'lţ că CIT.Y TAXI a apă
rut la niodul singular cu tari- 

lele noi majarale. exagerate.

Conclu/i'i?.. Hala) colegialitate, 

ca-să -nti-i -: spunem - „eoneuren- 

tă" iieloialâ. ■ . . -
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PRECIZARE
privind comunicatul Domnului Primar al 
municipiului Cluj-Napoca, publicat în „A- 
devărul de Cluj" nr. 744 din 29 octombrie 
1992 şi Mesagerul Transilvan" rir. 108, 
din 29 octombrie 1992, în legătură cu Ho- 
lorîrea nr. 31 adoptata de Consiliul local
ol municipiului Cluj-Napoca la 23 iulie

1992 . ' .

j.tncarea la instanţa de contencios administrativ 
; Hotărîrii nr. 31/23 iulie 1992 a Consiliului local 
Ijnicipal Cluj-Napoca, în data de 10. septembrie 

a fost făcută,-in baza prevederilor Legii nr. 
’v/illiW, avîndu-se în vedere câ prin art. 29 din 
Constituţia României se garantează libertatea con- 
,;:ir,ţei care trebuie sâ se manifeste în spirit de 
lîicranţă şi respect reciproc, stabilindu-se. în ace- . 
jici timp dreptul cultelor religioase de a se orga-1 
niza potrivit statutelor lor. în condiţiile legii,- şi a 
ijiiincmiei faţă de stat, bucurîndu-se. de sprijinul 
ustuia în acordarea asistenţei religioase.
Rezultă în mod neîndoielnic inadmisibilitatea i- 

rixtiunii statului şi aorganelor şale îri activită
ţi bisericii. :; '  ̂ 1 ; •. ' ■
De altfel, prin Hptărîrea Guvernului nr. 939/ 

I®, se stabileşte în mod expres că singurul or- 
pn de stat abilitat să asigure legătura între culte
ii organele publice centrale şi locale este Secre- 
iriatul de Stat pentru Culte. _

Este evident, că,' pe de o parte, riu era cazul să 
5e adoptată asemenea hotărîre de către Consiliul 
tal, iar pe de altă parte, organul administraţiei 
publice municipale nu era îndreptăţit să Încredin
ţeze sau să oblige conducătorii cultelor cu. ducerea 
!i îndeplinire a ’ acestei--hotăriri. - ■ •

Arind în vedere aceste prevederi legale, Prefec- 
tmprin actul său nr. 5798/31/31 iulie 1992, a soli- 
•ii.it Consiliului • local'să-şi revoce. Hotărîrea nr. 
1/1993, la care -demers .s-a răspuns negativ,, la i

data de-16 octombrie 1992, sub semnătura Dom
nulu i Primar. .

în  acelaşi spirit. Prefectura nu a atacat Hotă
rîrea nr. 29/2 iulie 1992 a Consiliului local al mu- 
nipipiului Cluj-Napoca, prin care se interzice des
făşurarea acţiunilor cu caracter politic în şcolile 
şi instituţiile de învăţămînt superior din raza sa 
administrativ-teritorială, cu excepţia acţiunilor din 
perioada campaniilor electorale stabilite prin le
ge, în cantine şi săli de festivităţi-ale instituţiilor 
publice, în  intervalul de timp in care nu sînt pro
gramate activităţi instructiv-educative, apreciinJ-o 
ca legală. . '

în  raport cu cele mai sus menţionate, , primarul 
municipiului Cluj-Napoca, cunoscînd că în incinta 
Liceului „S. Brassai“ urmau să se desfăşoare lu
crările Consiliului Naţional al delegaţilor UDMR, 
putea să ia măsurile legale cuvenite şi să interzică 
derularea unor asemenea manifestări cu caracter 
politic. ' • •
. Potrivit prevederilor art. 3 din Legea nr. 60/

J991, - nu-, trebuie declarate, în prealabil, adunările 
publice al căror scop îl constituie manifestările

• cultural-artistice, sportive, religioase, comemorati
ve, cele ocazionate de vizite oficiale, ori care.-se 
desfăşoară în  incinta sediilor ori imobilelor per
soanelor juridice de interes . public sau privat.

In  toate situaţiile descrise mai sus, primarul, po
trivit art. 43 lit. ,,m'* din Legea nr, 69/1991, are 
atribuţia de a ;lua măsuri de interzicere’ sau'sus
pendare a oricăror manifestări publice. care con
travin ord in ii de drept ori atentează la bunele 
moravuri, la 'ordinea şi liniştea publică.

In  baza acestor drepturi conferite de lege, dom
nul primar a l municipiului Cluj-Napoca, aşa cum 

.era dc aşteptat, putea interveni într-o asemenea 
situaţie ca şi cea creată la Biserica Sf. M ihail în 
seara zilei de ît5 octombrie ac., c în d : cu prilejul 
aşa-zisei slujbe ecumenice, delegaţii şi parlamen
tarii UDMR au depus, jurăm intul de credinţă faţă 
de „ţara şi comunitatea maghiară11,-

Pentru; astfel - de cazuri. Prefectura nu; numai 
că nîi' ar ff 's topa t'hotărîrea,' ci recomandă, ca' Sn 
baza prerogativelor: legale, primarul- sâ manifeste 

-fermitate şi promptitudine! împotriva oricăror -ma
nifestări care contravin Constituţiei şi legilor ţării.

PREFECTURA' JUDEŢULUI CLUJ

P R O T E S T
SUtul' naţional unitar român 

a apărut ca o moştenire comună 
a unui acelaşi trecut, prin mo
mentele lui de glorie şi rie su
ferinţă cristalizat la 1 Decembrie 
1918.

Nici ieri, nici azi şi nici mîi- 
ne /.u se pot invoca unele din 
principiile “Proclamaţiei rie la 
Alba tulia“ act depăşit în con
ţinut şi anulat de facto prin 
Constituţia din 1923.
' Să fie clar pentrii toată lumea 
şi mai ales oentru cei care agită 
■în mod deliberat unele din pro
poziţiile atunci enunţate: nu se. 
poate îaco apel la o proclama
ţie pe care n-ai seinnat-o, n-ai. 
recunoscut-o şi pe care ai 'ac
ceptat-o prin însăşi existenţa ta 
aici. ,

Ne-a surprins- declaraţia fi
nală a conferinţei UDMR. de la

Cluj şl* de aceea protestăm în 
mod categoric privind conţinutul 
ei.

Fără un stat naţional, unitar, 
nu e libertate şi nici lum ină ni
căieri, ci pretutindeni întune
ric şi amorţire. Ce -iste apa pen
tru viaţă, ce este lum ina pentru 
vedere şi soarele psntru existen
ţa tuturor vieţuitoarelor este 
statul naţional unitar român 
şi acesta nu se poate compara 
cu statele .‘multinaţionale exis
tente în anumite părţi ale lu 
m ii (Rusia, Iugoslavia, 'Ceho
slovacia etc).

O populaţie formată din peste 
90 la sută rom âni. nu poate ad
mite nici o enclavă de orice 
natură ar fi ea şi acest lucru 
să fie clar şi pentru .prieteni şi 
pentru duşmani.

Prof. Victor M ARIAN 
Secretar general al Organizaţiei 
judeţene a Partidului Naţional

Ţărănesc Creştin Democrat

COMUNICAT

Considerînd că 'societăţile co
merciale de taximetre s-au con
stituit pentru satisfacerea nevoi
lor de transport şi servicii către; 
populaţie, iar-nu pentru a greva 
circulaţia prin acţiuni de stradă, 
solicităm' tuturor, regiilor, societă
ţilor comerciale şi cetăţenilor mu-v 
nicipiului Cluj-Napoca să " ia  - a- 
titudine faţă "de 'asemenea "abui 
zurj, pretinzînd inclusiv despă- - 
gubirî pentru daunele provocate 
prin blocarea circulaţiei — aşt.

cum s-a întîmplat în ziua de 30 
octombrie a.c. pe B-dul 22 De
cembrie.

De asemenea, solicităm organe
lor de poliţie să-şi exercite atri

buţiile legale îri domeniul circu

laţiei, şi ordinii publice, sancţio- 

' nînd cu-promptitudine orice act 

de sfidare: a legilor, de ' incitare 

la dezordine şi de lezare n drep

turilor cetăţeneşti.' : - ;

CONSILIUL JUDEŢEAN CLUJ 
PREFECTURA JUDEŢULUI 

... . CLUJ

Primim la redacţie PROTEST

Atragem atenţia .opiniei publice; 
k  România „asupra gravei; ma
culări ..şi inducerii în eroare 
f. care o practică-.ziarul “Ade- 
tiral de. .C lu j“ ::nr. 742. din . 27; 
B. 1992, care. publica textul 
'Declaraţiei angajament al 
şîrlaTientarilor maghiari", cu ; 
fiaiaarea tendentioasă a unui .

tm-singur cuvint de maximă 
portanţă. - - ...

Iată textul original:
„Eu- . . . . ., ales ., prin .voinţa 

poporului, meu membru al Par
lamentului României ..

Iar versiunea, publicată în A-. 
devărul de :Gluj nr. - 742 din 27 
oct, 1992: ■. :

Declaraţie—angajament

Eu ales prin‘”vo!n*a
sporului meu, membru a l . Par-' 
acutului României 

farotat credinţei ş i ’ bisericilor 
•■astre : *'' ’• *

:mi şi comunităţii maghiare,
i angajez astăzi să -îndeplinesc
> fidelitate mandatul. » indato- 
de şi . misiunea de a servi 
sra obştească conform' voinţei 
intereselor alegătorilor mei.

H cadrul 'ordinii, de drept in- 
m şi internaţionale, in . ca- 

dreptului şi , al d<'mo- 
ttiei, ' ■ ■ '

f l  considera ca .o în latnrire 
■~’A şi voi -sţ'riiini cu toate 
‘J-rile m<*ie ur->spet itnie.i ta- 
' slujirea . bitx-l'-j punU-.;, rea- 

reconcilierii sociale .şi

naţionale, înfăptuirea statului 
de drept democratio.. \ .
■ Ca ! maghiar, îm i voi' :sldji 
eu fidelitate-'-poporul care - mi-a 
încredinţat m andatu l. de a-i re
prezenta interesele,’, de a m ilita 
pentru deplina sa egalitate în 
drepturi, pentru drepturile’ sale. 
colective şi libertatea sa, de a 
milita pentru' . supravieţuirea sa, 
a cărei unică' garanţie fermă o 
constituie autoadministrarea pe 
baza principiului ■ autonomiei 
comunitare.

îm i voi - dedica toate forţele 
pentru ca, naţiunile, comunită
ţile etnice şi cultele religioase, 
din ţara noastră şi din "această 
zonă a Europei să se regăsească 
şi să trăiască.tn pac-e.

Aşa sâ mă ajute: Dumnezeul,

„Eu . . . . . .  ales prin voinţa
poporului meu, membru al par
l a m e n t u l u i - i  '

Substituirea- termenului rostit; 
de către parlamentarii noştri, 
;, Parlamentului României", cu 
„parlamenVului“, este nieniţă să 
întărească., suspiciunea citito
rilor români în - privinţa loiali- ’

■ taţii parlamentarilor maghiari 
din România. . ;

,,., Protestăm energic. , împotriva, 
unei asemenea manipulări a o- 

’ piniei' publice româneşti şi ; so- .
licităm publicarea protestului, 

. nostru prccum ş irepub licarea  > 
întregului text - al -angajamentu- 

: lui teipreună cu scuzele de ri
goare ale redacţiei,* '

■ Biroul de Presă al UDMR
.Cluj-Napoca la. 28 oct.;, 1992-.:: '

U.B.M.R" şi U.0.M.V -un punct de .vedere’.;..
(Urmare din pag. I-a)

lucruri ar fi fost nindite. de ,o 
singură minte. Trebuie doar să 
înlocuim  un V. cu .un R  diri, t i
tulatura partidelor amintite şi 
vom avea exact programul m a
gh iarilor din  Voivodina răspîn- 
dit în documentele organizaţiei 
maghiarilor din Transilvania. Pro
babil î n ; curînd vor veni veşti şi 
din, Slovacia, unde o altă uniune 
a maghiarilor liberi va da publi-- 

- citaţii o; declaraţie (dacă n-au şi 
făcut-o deja), în  , tare :.voiv spune 
răspicaţi, că doresc să meargă „ps 
călea autodeterminării pe , baza 
principiului autonomiei comuni- 
tare“. Deocamdată, acolo apele

Învolburate ale Dunării produc 
alte griji m inţilor ce gîndesc la 
soarta comună a- tuturor maghia-- 
rilor, fie că locuiesc în Ungaria, 
fie că se află dincolo de graniţe, 
în ţările vecihe. D-1 senator Ve- 
restoy spune câ declaraţia ,de 
la Cluj-Napoca „nu are încă un 
conţinut”, ceea ce s-ar , traduce 
prin - aceea că-- autodeterminarea 
este doar spusă şi nu' fâcutâ. iar 
d-1 Dcmokos crede că ea, decla
raţia, ar putea’ să provoace ten
siune între românii 'şi ungurii din- 

î-Transilvahia (poate de genul ce-
• ior .d in : Bosnia-Herţegovina -"sau 
din regiunea Kosovo), deci, nu e 
bine să fie forţate lucrurile. Per
fect adevărat,1 n.u e bine.;-;r Z't .:

,.v0TA REDACŢIW . Rcgrc- 
publiearcj truiichiată în 

nostru din 27 octombrie
1 'Wlarnţici-angajament a par- 
"*ilarilnr niaghiari, eroare , 
toiaiâ daciilogruficrii şi nici- 

'Toin “m anipulării şi inducerii 
' Pr«arc pi- - carc o practică 
r̂ul Tilo\ărul de C luj", aşa 
^  ritos si pe nedrept se de- 

>n protestai UDMR. Tre- 
<ă observăm însă că acu- 

j'J ct' ni se aduce, potrivit 
.fia am m iniiim la opinia pu 
''** r»mânea«e5 este şi gratui- 

ireipon-.abilă, ea ţinînd 
" «triiul de tonul asMisiv'te
1'icl(>ri/»'a/,ă în ultimul timp 

^Plll'ticat»-!e şi- declaraţiile UI) 
•:*.*> simplă eereotare a. zia- 

ilustra ar fi demonstrat 
W inirta-. uwi*t asemenea a- 

ţ'J’ii înirucit în ziarill de inier- 
j'1' octonilnie. unul din edi- 
i"'’1' vorhe>fe i Iar despre par- 
.‘""niarij m ii"hiari ea membri 
, "•'•«■lamejitiilu» României", 

"niindu-se ohsOrvaţiii eă n- 
!l* «te si «micul ea* în care
'««nil» jj,.- “rumâu" sau "lto-

mânia" sînt utilizate in ambele 
declaraţii de la Cluj-Najioca, în 
toate celelalte cazuri posibile ele 
fiind eludate. Suspiciunea citi
torilor români privind . loialita
tea parlamentarilor maghiari 
din România rezultă din acţiuni 
şi -declaraţii a căror răsnundere 
revine în întregime UDMR. Des
pre ce "suspiciuni" provocate

- cititorilor de ziarul nostru poa
le fi vorba,.cînd imensa m ajori

tate a partidelor din Rom ânia 

aproape toţi parlamentarii şi' 

întreaga niass-.itflia română 

(inclusiv pres-i scrjsă n opo/iiiei!) 

condamnă Ierni recentele de

claraţii ale l!D,NI R'.’

Dorim ca Hirou) de presă’ al 

l ’ PiVIK sili informe/-' hv legîlturfi 

cu poziţia ziarului nostru - toa

te redacţiile sau organismele că

rora proîe-itu! >e-a fost remis’ —  

aşa cum .apare liceastfi !>o/(ţîi>, 

in ziarul de astă/i :ll Octombrie

1M2. ' . . .

DECLARAŢIE A  MINISTERULU! A FA C ER ILO R  EXTERNE
............... (Urmare din pag. I)

'care MAE a transmis-o: prefecţilor, în care Se spu
ne că Ministerul a rugat Ambasada Republicii Un- 
gar<. I:: flucarcşti „sâ încunoştiinţeze organele- ofi
ciale şi mass-media din Ungaria câ, în cazul in ca
re, în viitor în documente oficiale ungare adresate 
părţii române se vor mai face referiri la „TRAN
SILVANIA", ca unitate ţeritorial-administrativă. a- 
ceste docunicnte vor fi returnate expeditorilor şi 
nu li se va acorda nici o atenţio".
. Declaraţia face un întreg proces de intenţie M i
nisterului Afacerilor Externe iu legătură cu aceas
tă parte a circularei, UDMR prefăcîndu-se că nu 
înţelege despre ce este vorba.

MAE a fost nevoit să facă demersul de mai sus 
pe lingă Ambasada Ungariei ia Bucureşti din mai. 
mute considerente:

A  Sint tot mai frccvente referirile, in corespon
denţa oficială din Ungaria, ca şi în luările de po
liţie ale unor -persoane oficiale de la IJudapcsta, 
la Transilvania ca entitate politică si teritorial-ad- 
ministrativă separată, fâră a se (ace vreo legătură 
cu, sau referire la. România. . • ’

® S-a înmulţit numărul de viiile în România, 
în judeţe situate in zona denumită istoric Ţrausil- 
.vania, a unor oficialităţi ungare, făiâ ii'.cunojtiin- 
ţnrea prealabilă şi obţinerea acordului oficialităţi
lor române Competente, pentru a nu vorbi .de res
pectarea minimei curtoa/ii cerute in raporturile 
dintre state. Acestea vin in România cu paşapoarte 
diplomatice- sau oficiale, piofitind de existenţa a- 
cordnl'.ii privit]d desfiinţarea reciprocă a vizelor şi 
tradiţionala ospitalitate românească, pentru a des
făşura Activităţi, cu caracter politic şi pentru a par
ticipa la acţiuni incompatibili! cu statutul pe care 
îl conferă paşapoartele Pe ca-’-e le deţin.

Mtiuia vizită de acest fel despre caro MAU a 
aflat întimplălor, o constituie cea a unui grup de 
ofi<inlităţi imgarc —- un lonsilier principat al pri
mului ministru al Ungariei, un consdier dn la -.Ofi
ciul guvernamental peni ru ungurii (lin 'dj'.-i gra- 
nitclor şi un,, reprezentant al MAE ungar ; —. care 
au pnVticijfcit tocmai la riMtniuiica (.’oiis'diu'ni Na
tional al !)el«-gaţilor -t'lJMIt cârc- a -adoptat Ui rla- 
raţia jcaru -fac*' obiectul prezenţilor preci/.ăii din

partea MAI', tn legătura cu "această vizită, MAE a 
solicitat'relaţii -\tnbasadei Republicii Ungare la 
•Uiicureşti." ’ -

ln  esenţă,-se evidenţiază- 6 tendinţă tot; mai 
pronunţată din partea autorităţilor Republicii Un
gare' dc a acredita ideea că Transilvania are o 
identitate specială, separată de România, reflectîn- 
du se astfel tezele revizioniste şi iredentiste’ cunos
cute ale „încorporării Transilvaniei in România!' In - 

-urma „Dictatului de la Trianon'* şi altele asemănă
toare, înccrcîndu-se astfel să'se determine forma
rea imaginii in opinia publică internaţională/- că 
Transilvania şi România ar fi două entităţi distinc
te. ; .• -

Un exemplu dintre cele mai reccnte îl constitu
ie declaraţiile domnului Gyula Horn, preşedintele 
Partidului Socialist Ungar şi preşedintele Comisiei 
de politică externă a Parlamentului ungar, care — 
după ce a vizitat unele judeţe din România,. în 

“ condiţiile descrise mai sus — a spus că a făcut
o „vizită în Transilvania", unde „a purtat .negocieri 
cu partenerii transilvăneni". , . . .

S. Ministerul Afacerilor Externe nu pune în nici 
un fel problema renunţării la folosirea cuvîntului 
sau a noţiunii de „Transilvania*.* ca provincie, is
torică a României, care este leagănul formării po
porului român şi se -iflă în sufletul fiecărui -ro
mân.

Măsura întreprinsă dc MAE in raporturile cu au 
torităţile din Republica Ungară vizează insă £oP- 

'Sirea abuzivă a acestc-i denumiri, prin identificarea 
ei ca unitate tei itorlnl-administrativă, care. nu exis 
tă ca atare în România. Ea este csenţialmente o 
măsură de piotecţie a integrităţii teritoriale a tâ 
rii, în condiţiile activizării extremismului naţion.t 
list agresiv, pentru a. nu Se crea , impiesia cc

- Transilvania ar avea o identitate specială diferita 
de’ restul ţării, câ ar putea fi tratate problemele 
(■ficiale separai cu Transilvania şi separat cu -Ro- 
'tiănia, şi p<->>tru -a se preveni astfel «once încercn-

■ ■ ri*. dc separaf e n I ransilvaniei de rostul României.
: Faţă de.-cele d»; mai sus, Ministerul Afacerilot 
Externe afirmă tâ circulara.adresată prefecţilor ev

- -le valabilă şi .este- in vigoare...........

; . , 29 O C lO M im ili 1932 '
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Societatea de asigurare - reasigurare „Asigu
rarea Româneasca" - S.A. (ASiROM) oferă socie
tăţilor comerciale, regiilor autonome, societăţilor 
agricole şî altor persoane juridice cii sectoare de 
creştere a animalelor, posibilitatea de a încheia 
în condiţii aavnfajoase asigurări facultative pen*

-tru efectivele cîe animale pe care fe deţin din 
spcciile bovine, cabaline, porcine sau ovine şi ca
prine.

ASIROM despăgubeşte cazurile de pieire a a- 
nimalelor asigurate, ca urmare a bolilor inclusiv 
sub forma de epizetii, precum şi a accidentelor 
cum sînt: incendiul, explozia, trâznetul, acţiunea 
curantului electric, cutremurul de pămînt, inunda
ţia şi alte calamităţi, precum şi Îngheţul, atacul a- 
nimalelor sălbatice, otrăvirea subită (intoxicaţia) 
cu ierburi sau substanţe toxice ori meaicamentoa- 
se, meteorismul acut, înecul, lovirile sau rănirile 
subite şi alte accidente. x
■ Prima anuală de asigurare este diferenţiată în 
funcţie de suma maximă de asigurare stabilita 
prin contract, pe specii, rase şi grupe de vîrstă a- 
le animalelor.

Mai recomandăm ca pe Iîngă efectivele de a- 
nimale să asiguraţi grajdurile, halele, magaziile, 
construcţiile auxiliare (bucătării furajere, lăptarii), 
depozite de furaje, clădiri administrative şi orice 
alte construcţii din patrimoniu, pentru cazurile de 
incendiu si alte calamităţi (explozie, trăznet, in-

Continuînd lista diversificării asigurărilor i 
cele menţionate adăugăm protecţia pe care t 
ferim în caz de incendiu şi calamităţi şi cltor l 
nuri ale societăţii dvs., cum sînt: maşini, utilaj,' 
instalaţii de producţie şi alte mijloace fixe,m  
rii prime, materiale, semifabricate, mărfuri, ^  
ecte de inventar şi orice alte mijloace circuW

Tn baza contractelor de asigurare încheiate, ţ. 
cietatea „Asigurarea Românească" ia asupra 
riscul producerii unui eveniment, obtigîndu-jţ 
la producerea acestuia, sâ plătească despâgvtt|! 
de asigurare stabilită în limitele convenite ,p£ 
contractele respective.

Faţă de importanţa economică a asigurărilor 
cunoscînd că în ţările cu tradiţie în acest dô  
niu nu se poate concepe o activitate de prodtt 
(ie fără a pune sub protecţie bunurile care 
cură la activitatea respectivă, vâ rugăm sa onal 
zaţi aspectele prezentate privind posibilităţile & 
asigurare a societăţii dv. m etapa actuala şi \ 
viitor, urmînd «a pentru încheierea asigurării» | 
orice relaţii suplimentare sâ vă adresaţi St 
CURSALSI ASIROM CLUJ, precum şi filialelor, 
cesteia dîn Turda, Dej, Gherla şi Huedin. (1755

S.C ^SOARELE" SR.L.
Oferă persoanelor paîticulare şi societăţilor co

merciale interesate:
•  Autoturisme Dacia 1300, toate modelele, fa 

preţuri nemajorate ”
.Informaţii; zilnic.orele 8-20, tel. 14-61-70. (29788)

Firma germană GABOR- REISEN
face săptămînal

Plecarea din CiuJ-Napoca. InJormajil la 
ted 5.45.03. între oieie 10-13 st 17-20 estfee
«■■eannaKMaBBBnaBMBBMBBMnQaHMnannnawniOTn

i SOCIETATE PARTICULARĂ
Angajăm, prin concurs-, bucătari, muncitori bu

cătari, ospătari, vînzatori, recepţioneri, cameriste, 
fochist-instalator, paznic.

Condiţii de participare: vîrsta 18-30 ani, copie 
'diplomă absolvire liceu sau calificare, cazier ju
diciar - pentru recepţioneri şi ospătari cunoaşte
rea cei puţin a unei limbi de circulaţie internaţio- 
,nală.

înscrieri şi informaţii: pînă în 11 noiembrie 
1992, la telefon 13-62-76 sau 13-26-68. (1796)

S.C. RUTTRANS S.A. CLUJ-NAPOCA 
Calea Baciului mv 47

; Vinde, «rin licitaţie, In fiecare Miercuri, la ora
10,00, mijloace fixe tizates

•  mijloace auto, tractoare U 1010 şi remorci 
-v *  autoatelier SRD, motostivuitoare, electrosti- 
vuitoare
. •  încărcător frontal, transformatoare sudură, 
macarale turn .

•  maşini de debitat, filetat, frezat, găurit
•  strung carusel şi strung normal 320, AMC, 

tnstalatie foraj
VINDE DIN STOC:
•  rulmenţi, cuţite de strung, dispozitive, freze

- noi
9  motoare electrice, malaxoare motor - re

parate
9 subansamble auto, motoare termice - uzate 

■9 16 seturi baterii rezervoare - cca 3000 1X2/ 
set
.ÎNCHIRIAZĂ:

€> hala industrială dezafectată în Someşeni 
9 utilaje de .constructii, uutodubă 

EXECUTA PROMPT Şl DE CALITATE:
9  reparaţii autovehicule, motoare termice, au

toturisme
O reparaţii instalaţii de ridicat şi utilaje
•  reparaţii pompe şi clemente hidraulice •
O confecţii metalice şi carosări auto 
9 prestaţii do transport specializat în con

strucţii >
•  prestaţii cu utilaje de construcţii şi terasiero
•  prestaţii cu autopompă dc beton şl automa- 

caralo
Informaţii la Biroul producţie, telefon 18-50-15. 

(30940)

S.C. „B & B" S.R.L.
Vinde avantajos: mobilă, cazane de încălzire a- 

pă caldă, boilere şt termostate de cameră (im
port).', " - .

Str. Calea Baciului nr. 41, telefon 18-29-77 sau 
11-70-07. (30230)

S.C. SUSNPROD BONŢIDA S.A. 
achiziţionează 

poirumb sub formă de ştiuleţi sau boabe, în can
tităţi nelimitate ta preţul de 45 lei kg. porumb 
boabe STAS.

Preluarea se face la sediul unităţii în comuna 
Bonţida nr. 834, seu în localitatea Viişoara _ la 
ferma de porci (la Moara în şes).

Pentru alte relaţii apelaţi ta telefoanele 95/13- 
47-27 sau 95/21-29-88. (30938) “

EXPLOATAREA MINIERĂ AGHIREŞ 
cu sediul în Aghireş fabrici

Angajează prin concurs:
9  un economist sau contabil pentru biroul con

tabilitate (condiţii: studii superioare sau medii de 
specialitate)

9  2 economişti pentru .biroul financiar (condi
ţii: studii superioare economice)

Concursul va avea toc în ziua de 23 noiembrie 
1992, la sediul Exploatării miniere Aghireş 

Informaţii şi înscrieri la 8iroul PIS cl E.M. Aghi
reş, telefon 11-85-93, int 114. (30457) /

S.C. COM-TUR S.A.M CLUJ 
B-dul N. Titulescu nr. 24/21 

Vinde, prin licitaţie, la  sediul firmei autoturism 
VW cu motor defect, luni, 2 noiembrie 1992, ore
le 10. (30328)

/  FIRMA PARTICULARĂ 
Angajează persoană calificată pfentru preluare 

Evidenţă-contabilitate - sector financiar.
Relaţii: zilnic la telefon 18-43-44. (30923)

PARTIDUL NAŢIONAL LIBERAL ARIPA TTNARA 
Anunţă începerea unui nou curs de Stenodacti

lografie, secretariat şi casierie - din data de 15 
noiembrie 1992.

Informaţii şi înscrieri la sediul partidului, strada 
Moţilor nr. 18, între orele 9-17, telefon 11-18-83; 
11-53-01.(30905)

S.C. „FORTUR C.U.G." S.Â.
Angajează următoarele categorii de personal: 
9  un şef serviciu financiar - vechime în specia

litate 5 ani (concurs în data de 17 noiembrie 1992) 
e  un jurisconsult - studii superioare de specia

litate, prin transfer sau repartiţie O.F.M.
Informaţii suplimentare ia telefori 15-44-25, int.

1245.. (30431)

ŞCOALA PROFESIONALA CLUJ-NAPOCA 
Str. Fabricii de zahăr nr. 51 

Organizează concurs, în data do ŢI noiembrie 
1992, orele 10, pentru ocuparea unui post de bu
cătar şef şi a unui post de lenjereasă. (1793)

.S.C. „VITADULCI" S.A. CLUJ-NAPOCA 
Str. Iuliu Maniu nr. 34vţi . 

Caută asociat pentru activitate producţie oii 
mentară. t

Informaţii suplimentare*, la telefon 11-29-56; 11 
27-46.(30956)

S.C. „PHOENIX-GAMA" S.R.L. CLUJ-NAPOO 
Str. I. Micu Klein 21, telefon 11 -70-07 _ 

Angajează contabil (ă), inclusiv student (a) iS 
timul an l.S.E. şi agent comercial. (30229)

S.C. SOFTWARE I.T.C. - i.A.
Str. Republicii nr. 109, telefon - .11-76-81 

Anunţă licitaţia mijloacelor fixe aprobate pe 
tru scoatere din uz, care va avealloc iăpfăiA 
in ziua de miercuri, începînd cu 11 noiembrie, i 
ra 10.

Obiectele pot fi- văzute în centrul de calcul ( 
1a parterul firmei. (30441)

^ ^ ^ ^ C R E Ţ U  ŞI PCPTEAN'* S.N.C.
Angajează 2 electronişti. Str. Karl Mar* nr.< 

între orele 9-16. (30893)

STIMAŢI CONSUMATORI DE LAPTE Şl PR0DU 
LACTATE! >  .* 

SOCIETATEA COMERCIALA „NAPOLACT 
revine cu rugămintea la dumneavoastră pentn 
spăla şi clăti, după consumarea produselor, I» 
ambalajele din sticlă. Vă rugăm nu utilităţi 
alte scopuri aceste ambalaje. Respeciînd aced 
solicitare se va evita orice posibilitate de a op 
ge la noi, în producţie, ambalaje cu rosturi de 
ferite materiale şi substanţe ce riu se pot elim 
in procesul de spălare al ambalajelor. (1971)

S.C. „SALUBRITATEA" S.A. CLUJ-NAPOCA 
B-dul 22 Decembrie nr. 67 

Aduce la cunoştinţa beneficiarilor medii*1 
tarifelor la prestaţiile efectuate, ca urmare o * 
jorării preţului motorinei, benzinei, cît şi 0 01 
mitor piese de schimb: . . ‘

9  colectat, transportat, depozitat reziduun1 
najere: 720 lei mc, respectiv 90 lei pe pers«» 
pe lună ,

•  colectat, transportat, depozitat reziauof 
dustriale (diferentiat, în funcţie de distanţei11 
poziţie) - 1300-1500 lei mc no.1

•  depozitat reziduuri la rampa Pata - w*'' 
lei mc ;  ̂ ‘

9 vidanjare - 800 lei mc 
9 activităţi de coşerit: -
- curăţat coş - 90 lei
- bilat coş - 90 lei
- verificat sobă obişnuită - 332 lei
9 chiriile pentru recipienţi reziduri (conte|S 

şi pubeV) rămîn neschimbate ,
Noile tarife so aplică începînd cu 22 oct®1* 

1992. # • j
Aducem la - cunoştinţa beneficiarilor ,ca Ţ 

nici un fel dc altă obligaţie în afara tării®**;
Rugăm, totodată, locuitorii municipiului ( 

Napoca să apeleze la serviciile noastre, 
la depozitarea improvizată pe străzi, în 
sau în împrejurimile municipiului.

Mulţumim pentru înţelegere. - L,
CONSILIUL DE ADMINISTRAŢIE- (■'
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» 'Cu ocazia aniversării 
•Nuntii de aur“ urăm fami- 
tici BOTEZAN IOAN şi MA- 
BLl.. multă sănătate şi feri- 
(iit. Copiii şi nepoţii.
C0J16)

. , Cu ocazia aniversării “Nun
ţi dc argint" dorim părinţilor 
r̂agi, Todoran Mihai şi Maria, 

tw'ţi' ani şi sănătate. Cei şapte 
c«ii. (29741) ! '
I Cu ocazia zilei de naştere • 

jir im *La mulţi- ani" lu i Kallo 
irjfla din partea 'familiei Ka- 
âft (3542)

Matrimoniale d>î
uv- n ..... • ......  • J
♦ Doamnă serioasă, 40 ani, 

|.65. cu un' copil, situaţie mate- 
jialâ bună. doresc cunoştinţă, 
a d-rnn vîrstă apropiată, jn 
\ederea căsătoriei- Tel. 17-03-17. 
r.vtnP . ■' * -

li

fo-

l&s

• Cumpăr avantajos 
*ti~ Telefon l8-."0-94.
(55391) . , ■ ' _ _ _ _ _ _

• Vin,], pr* vafafA. ecograf 
S'moltne lOOţJ. rnformaţii: te- 
Hoq ţtS — 1 1 07-43. fimiă ora 
«. f!j)127)__  _______
•  VînJ apjrattiră • Ir'cîro- 
"ifi completă pentru cabinet 
*smi>tic Telefon 18-22-06.
mi  2i).

• Vind pămînt, arabil - la 
Ikm de Cluj, 100 Ici-mp. Te
lefon. 18-03 31. <29738-A )____

l Vind tractor U 650, cu
S2ibă t laterală, p e n t r u  batoză
cirrulir. Preţ 630.009 lei. Su
cală Dorel, sat Siicel, comuna 
BJişoara nr. - 126- (29840) ' ’

♦ Vînd eori>u;-i şi garnituri 
nobilă ide bucătărie. Il-dul 
Hmpii J4  <29629-11)

• Cumpăr forinţi avansa 
K  Telefon t7-23-69.
» H )____ •________  ;

» Vîod urgent pompă in- 
Prtip pentru Volltsţvajţct» 
0>lf Telefon 18-02-10.
13)2isj • ' . , ..... . :

r1
I w 

I«1
* Vind AlerctyJrs l'<0 O. Te- 

‘Jttlon II Oi 12. (30419) 

f t  Cumpăr Viat llitm-V 7', 
'ecidentaf —- cfcfeof. Telefon 
11:07-09. <30476)

» Vînd autoturism Volks- 
"asm Passat Combi, anul 
lab-icaţici 1987. Preţ C.800
DH. Vcgocfabil. Tel. 14-91-76. 
00158)

•Vînd urgent saltea Reia?.,), 
«i Telefon [4-34-61. (30930)
• Cumpăr garsonieră. Exclus 

^ilţtur, Mârăşti. Relaţii: la, 
' " M '44-24-36 orelo 10-13; 17-

(M30)
Cumpăr bonuri _de bezină. 

’tton 16-21-33. <30101 C) 5
• Vtnd dormitor, canapea ţi 

Telefon 18-20-97. (20783)
• '«Ind tractor U 445 AT. re- 
'^îpe2osii (3 tj. plug şl disc. 
'-«maţii; Turda. str. Caisului 
' (29801-A)
• 'ind loc veci cim itirul Cen- 
^ Poziţie convenabilă. U«v- 

telefon 14-73-70. (29810) 
• Vînd auto trai Ier Opel cu 
•■fara Kapestan 3.5 tone. Te- 
-n 937 — 3 (53-76. (29613-A) 
.* Preiau contract ICRAfc 2-3 
;>ra Telefon J3-10-27. orele 
'« (23W7-G) 
• Cumpăr bonuri de benzină. 

15-57-21. după ( «  13. 
vl-B) - 

4* Wnd video player Funaf. 
S 'Ţ t l f t o  16-58-63.

1 Vind Volvo 244 Diesel, sta- • 
fî'^rtinnată Informaţii: (c-

î0 M-OJ-li, <30351)
* *»*d aparat pentru prepar-tt 

s' aparat pentru de* 
li*T î HrtomatolOKle. Telefon 
^ ^ 3 0 2 5 ^  A)

„  Vînd grădină 810 m pătraţi 
cu fundaţie, 4 camere, construite, 
faianţate, gresie, apă, canalizare, 
curent trifazic, plan autorizaţie 
construcţie în str. Spicului nr. 7. 
Informaţii telefon 17-26-78. sîm
bătă după ora 17. ; _

•  V înd Dacia 1310. în  stare 
foarte bună. Preţ informativ
450.000 lei. Telefon 14-80-0(5. 
(30250)

•  Vind apartarrient 3 camere, 
confort îmbunătăţit: schimb Bu
cureşti. Telefon 16-64-54.
(3023-1).

•  V înd dişcotecă muzică sim
fonică (operă) şi serviciu masă 
porţelan Germania. Str. Grigo- 
rescu- nr. 10, dimineaţa. (30211) ■

•  Vînd grîu- Tel. 18-60-05 
după masă. (30370)

•  . V înd portbagaj şi material 
cauciiicat alb, pentru prelate. 
Telefon 16-67-20. (30374)

: •  Vînd cherestea brad 1,5 mc,
4 ml. Telefon 12-01-73. (30904)

•  V înd bulbi de lalele şi gla- 
diole. Telefon 99 —  46-42-44.
(30899)

•  Cumpăr garsonieră cartie
rul Gheorgheni sau Pata. Caut 
de închiriat spaţii depozitare 
(peste 200 mp). Telefon 15-35-84, 
orele (8-16), I5-79-20( orele 16- , 
20). (30383)

•  Vînd video player sigilat. 
Telefon 15-16-79. (30388-A)

•  Vînd pui setter irlandez. 
Teiefon 13-73-42. (30908) ;

•  Vînd urgent apartament 4 
camere, confort, etaj I, 1 cartier 
Gheorgheni. Informaţii: telefon
15-76-81. (30313)

•  Vînd scurtă nutrie 'neagră
120.000 iei şi lungă 180.000 lei- . 
Telefon 11-33-15. (30914)

•  De vînzare XV color. Grun-: 
ding, eu telecomandă, 60.000,. 
Grundirig 55.000. Negociabil. Co- 
Vnună Baeiti nr. 8, orele 16-19. , 
(30916)

•  Vînd maşină 88 Daihatsu , 
număr California, consum foarte 
redus. Teleicrv 17-23-66, după.ora
17 (30925) .

•  Vtnd aspirator rusesc, chiur
• vetă dubtâ; maşină, spălat, meşe 
extensibile, fotoliu mare. oglin
dă, chioşc lemn. Tel. 13-95-20.
(3 )929) :

•  Vînd tadio Bucur 6 şi un 
acordeon Timiş 48,, Telefon
14-09-70 <30444)

m Vind xerox, maşină cusut 
electrică. Telefon 15-92-37. ,

•  Vînd TV-, color 49-000. Te
lefon 16-09-91, Curnpăi Renault
5 avarif.t. (30436)

•  Cumpăr masă Biedermaver 
şi grădină construcţie. Telefon
11-71-23. (30434)

•  Vînd canapea şi comodă tip 
t.uxor. sculptat. Tel. 15-35-78.

•  Vînd Renault 18 .umni, a-
• variat.' oentr» ties* de s-himb 
Telefon 12-42-74. (30393)

«  Vînd 2 camere, bu?âtăne,
Sn Mănăştur.Telefon (6-43-53, ,

o Vind TV -eolor. Telefi'n 
l(i-45-01 (30233)

•  Vînd căţei _ ciobănesc ger
man Telefon 44-39-66 .(33416)

• •  Cumpăr iîarai demontabil. , 
Informaţii: telefon 15-23-36

•  Vînd urgent şi ieftin pian. -, 
Cluj-Napoca, Maxim Gorki B4-

•  Vînd butelie aragaz. 1C0J . 
kg cartofi. Telefon 55-18-75, du-; 
pă ora 18 (30339) .

•  Vînd, urgent garsonieră.
Str. Almaşului nr. *0, bloc M 
•1. ap. 17. /30943)

•  Vînd autoturism bevUnă 
tipul Datstm Blurbird Bynissan. • 
in stare perfectă, pentru  ̂ pre- ■ 
tenţioşl, inclusiv p!.ese de schimb. 
Informaţii: telefon 15-38-75.

•  V ind mobilă bucătărie. Te
lefon 14-94-88. <30915)

•  Vînd TV color GrumJing. 
cu teh'comAifclă. 70.000, turn mu
zical, boxe Unitra 2>:H0 w, Te- 
lefim 1 «-96-04 (30947)

•  Vin<l apartament 4 r.amcrc. 
str, Tăşnsd. fără' îm bunătăţiri, •
4,5 milioane sau schimb n j  a- 
partament 2 camere, confort I, 
plus 2 milioane. Ncnociabit- 7.W- 
ntc fj»trc 50-21, telefon 17-22-G7 
san lft-74-Dfi. <304^1)

•  Vind sâu schimb c.isă pat^- 
ticulară. eompusă d in  două ca- ■ 
mere. bucătărie, baie. eu apar
tament d-oyă — tr<fi camere Po-

• slbllitătl privatizare, etc. Tele- ' 
ten 17-08-17, zilnic. <301)34-A)

•  Vind apartament 2 camere. 
Telefon 16-18-39. (30150) ,

•  Cumpăr casă în zona Gării 
sau Grigorescu. Plata în  'ei 
sau valută. Telefon 13-56-65. 
(30329-A)

«  Vind Opere complete Le- 
nin. Ing. Cormoş, 99 -  36-04-97 
sau 99 — 36-07-35, in t  160. 
(30-177-A) '
/  •  V îa d . Lexicon tehnic ro
mân. Ing. Cormoş 49 — 36 0-1-97 
sau 99 — 36-07-35 int. 160.
(30477)

o Vînd apartament 3 ca
mere- Informaţii: tel. 16-36-23, 
după ora 16. (309G3)

•  Vînd Oltcit 1990, (38,000 km), 
preţ 600.000, urgent. Telefon
16-75-09, diipă ora 20. (30950)

•  Vînd Wartburg 198S, Tra
bant 1985, TV Sport, toate im 
port Germania. Tel. 18-13-18. 
(30952)

•  Vînd gheretă în stare de 
funcţionare. Telefon 17-73-83, o- 
rele 7-8; 20-22. <30957) ,

•  Vind calorifer ulei CSI. Te
lefon 18-24-46. (30958)

•  Cumpăr far stînga Peugeot 
504. Angajez vînzătoare. Telefon
12-23-83, orele 16-22. <30960)

•  Vînd Volkswagen Transpor
ter Diesel, stare perfectă, piese 
schimb. Telefon 16-73-25.
(30963) .

•  Vînd dulap de bucătărie, 
canapea, geam cu două ochiuri, 
uşă de bloc, vopsea albă. Tele
fon 14-03-95, între orele 18-20- 
(30471) ■> . --

Vfnd apartament 2 camere, 
str. Dorobanţilor. Tel. 12-72-60, 
după ora 17. (30467)

O Familia Ing. Şerban Ţigă- 
naş anunţă, cu durere, înceta
rea illn viaţa a il-ncl ELENA 

ŢICJANAŞ, draga noastră ma
mă, ţoacrâ ţl buolcâ. înmnrmfn.. 
tarea are loc In data de 2 no
iembrie I9'<2, or» l î . . la  - cimitirul 
Central Cluj-Napoca. (30917) .

0  Colectivul Şcolii nr. I Cluj- 
Napoca este alături de <»!ega 
Gyulat Mincrva, In marea du
rere pricinuită de stingerea . din 
viaţă a tatălui său drag. Since
re condoleanţe. Personalul' Şcolii 
nr. t. <304851

ţ  Exprimăm sincere condole
anţe colegului nostru Penclu 
Cornel, la decesul, tatălui drag. 
Conducerea SC NTapomar SA. 
(309791 '

^  Sintem alături d« dirigintele 
nostru, prof. Adrian tlosu. In 
clipele (ţrele pricinuite de moar. 
tea taiâlnt drag. Sincere condo
leanţe. Elevii clasei a XII-a A, l i 
ceul de Informatică. I344S9)

v  Colectivul Clinicii Stomato- 
loqle lnn in llă  este alături <te 
d-na Văleanu Ana-Marla, tn mo
mentele grele ale pierderii ta
tălui drag. sincere condoleanţe 
familiei. ~ (3P38>; ■ '

«  Cu adincă durere anunţăm 
încetarea din viaţă o celui ce 
a fost Invăţâior OI.IVER SC SA, 
iri vîrstă de «9 ani. Inmormiu- 
tarea va asua loc marţi, 3 no
iembrie,. orele 1!, de la capeia 
cimitirului Central. Familia în
durerată.

^  Sintem alături de colegul 
nostru mg. ţigana? şerban, in 
marea durere pricinuită de moar. 
tei# Iubitei sale mame. Sincere 
condoleanţe familiei. Colegii 
CTC — Uiborulor CTl. (.79M2)

^  Cu adincă durere «nunţârn 
trect-reu în  nefiinţă » scumpului 
nostru soţ, tată, socru >1 - hunii-, 
avocat PKNcn> STISFAN. Tnmor- 
nmuar.’.t ra avea'toc iit data de
3 noiembrie, nrtţle 13, i:% cimiti
rul Central. Dumne/.eu să-l odlli. 
nnasrâ In pace. Kamilla Îndolia
ta. 1311197)

^  Sintem otutuil de fanilUu 
Turcu Vasile la ‘ marea durere 
pricinuită de moarte» immv'l 
drugi. Vecinii -d*~ scară.

~ ~ 0  lori, W  oct'jmbrlf!. s-a lm~ 
VHnlt un •«  de larrlml sl durvr- 
ile la despărţirea de U>httul nos
tru soţ. tată. socru sl !>un1c 
CRf^AN MARTIN. Ple-I , tirlnn 
uţoarA. f  nmllla tynoi) '

t  Co artir<r* durerf <n suOel 
aiiwnţ/V») Mivtare» illti vli<ţâ a 
scumpului uostra sof, lată sl 
hunif sror o < i v  t s i t r  rt.JE», 
In vlrstlk da M ani. Jnmoemln- 
tareu va ovea loc h> tntiil Fău- 
r*nl, dmnlnlrS l  noiembrie^ ure 
lî, - WmlIU, (30»«)

0  Cu adîncă durere în suflet 
anunţăm încetarea din viaţă a 
scumpului nostru soţ ţi tată 
MIŞIN IOSIF, în vîrstă de 51 
ani. Inmormîntarea are loc luni,
2 noiembrie 1932, ora 15, ■ de la 
capela'nouă a cimitirului Mă
năştur. tn veci neimn^naţl: so
ţia Maria $1 fiii Fluviu şi Călin. 
(3)359) -

O S-au scurs 6 săptămîni ţi res
pectiv 12 ani de lacrimi ţl dor, 
de cind scumpii noştri părinţi 
HUI VASILE şl l.rcUF.TIA ne-au 
părăsit pemru totdeauna. cil 
aa trăit l-am Iubit, cit vom trăi
II vom plînge. Comemorarea va 
avea loc duminici, I noiembrie, 
la biserica din trls. Fiicele cu 
familiile. in veci nemlngiiate. 
(3028»

• •  Lacrimi grele şl regrete a- 
marnlce' acum la un an de la 
dureroasa despărţire de dragul 
nostru' soţ, tată, socru şl - bunic 
KOIOSVARI IOSIF, lăsinklu-ne 
în veci neniîngîlaţi. Odihnească- 
se tn pace. Familia Îndurerată. 
(M924>

^  Şaptespreiece ani de singu
rătate şl durere de la moartea 

adoratei mele soţii MAGDA 
AIJVtAŞAN, Dumnezeu s.o odih
nească în pace. Augustln Almă- 
şan. (303T6)

. 0  A trecut un an trist ţi um
brit de durere dar şl singură
tate de ia dureroasa despărţi

re de- cel care a fost BRIE 
SIMIOV, din Doi. Comemorarea 
va avea loc duminică, I noiem
brie, la biserica din B-dul Eroi
lor. Dragostea cu care ne-a în 
conjurat şl buaătatea sufletului 
său nu le vom uita niciodată. 
Familia. (3023*)

e  Şase sSpfămîil triste,, um-, 
brlte ile durere şl dor s-au scurs 
de la trecerea in eternitate a 

seumpel surioare t.UCBETIA 
Pi IRC ARO PETRTJŞ. Chipul el 
bun şt brîfiil a lăsat un gel Imens 
şl de neînlocolt tn Inimtie noas
tre, lacrimi amare, durere su
fletească, care nu se vor şterge 
niciodată. Dormi ît* pace, suflet 
dragi M ioara. (39349) ,

$  Se împlineşte iiji ar* de du
rere, lacrlnit şl dor nestins, de 
la despărţirea de cel mal Iubit 
şl; devotat so{, tată, ' <ocru şl 
bunic MANII) GUEOBGI1E. Fru. 
niuseţea şl nobleţea caracteru: ’ 
Iul său .vor rămîne veţnle vil 
In sufletele noastre. Familia în
durerată. (WS48)

ţ  Se impllnesc 10 do iile de 
la trecerea tn nefiinţă a celei 
care a fost o bună prietenă şt 
colegă ANGELA MOLDOVAN. Nu 
te vom uite niciodată. Familia 

Florea., t3<?a«7>

q  An trecut S luni de triste
ţe, durere sl dor nestins, pas- 
trîndo-l mereu tn sufletele noas
tre pe unitul nostru fiu SOBIN 
CRISTIAN NEMEŞ. Nu te *otn 
uita niciodată. M-)ina şl tata. 
I29S3J)

0  S-au scurs 1  an) de la dis
pariţia scumpului nostru soţ.

-tată. . sacru şl bunic BEC - 
SILVESTRU (I'IJHJ). Dumnezeu 
sâ-l odihnească. Familia.
<36155)

■ Dragă Luci. sintem alături 
de tine In aceste rjlpe de Infi
nită durere la lovitura necruţă
toare a siarfel, prin despărţirea 
de bunii! <Su soţ. l Tn - ultim o- 
maglu celui care a fost enlegul 

nostru. Inginer OVinn.! 
PAGLIŞAN. Colegii ■«l'inî, 
l3fl 149) ;

ţ  Cm <lurt!re In sufle» ne des
părţim de bunul nostru prieten
Sl flrt OVIOW rAOUŞAX. . Nu 
te vom uita niciodată. Anttela şl 
Joncsl. (30468)

q  t'n  ultim omagiu vecinului 
nostru FAILVOO NF.t.U pe drumul 
farâ Intoorcere. Condoleanţe (a- 
miile* greu Inrercaie. Familia 
M'Jltvtr, IC'iblneţ. Volov Avram, 
Bon, leli-Ut, Cal.ftescu, Lenurh 

şl fi»)n/v»n. W t'l)

a  Sintem al Muri d« wleşrul 
nosrru iu#:, ^etrik. Mirusciac mi 

'marei d irerr ratira'ft de trewre:» 
lu , eternitate a  soliei. Slin-ere 
cvm?. i n ţ*. CoViîll *1*; ţrrvltjy 
de I»\TC1 cw i. iWiO.Ai

0  sioiiT* rondoiewjie corevm- 
lul ’rtM ru irin. MjrusWije }*rtr» 
In  utt.'sxc momeme yreltt e»o«>- 
te rfe aient-i e.t .noi!’*!* Familiile 
1n«. C«i»ţf Vtewl# şl !#(• Du
mitru lloiaii... U3IU) . ,

0  Un ultim omagiu adus ce
lui care a fost MOLDOVAN 

VASILE, tată, socru şi ' bunte. 
Fiul, Pavel, soţia Gabl şi ne
poţii Paulică şl Silviu. (30470-A)

0  Sintem alături de colegul 
nostru Ing. Peiru M.irus.lac şl 
copiii lui, in îm-ere in*/> tfrea 
prin care trec acum la des
părţirea de. soţie vi mamă. Cole
gii dc la Atelierul de protortare 
al TC1 Cluj. (:!9 irj)

«  Sînlem alături de oolegul 
nostru prof, Uosu Adrian in 
marea durere pricinuită de moar
tea tatălui drag. Colegii de la 
Liceul - de Inf armaţi că: (3a35J)

«  Siluenv alături de d-na Mi- 
reia Chloreiin iii marea durere 
pricinuită de moartea m-imel 
dragi. Colectivul . societăţii co
merciale Momanara. Sincere 
condoleanţe. (30439)

p- t rn ultim omagiu 1 bunului 
nostru coleg PAGf.Iş.VN OVIDIU, 
dispărut prematur din mijlocul 
nostru. I.uct, sintem cu totil ă- 
Kiturl <je tine. Colectivul de pro
iectare utilaj frigorific Tehno. 
frig. (30410)

O Sintem alături de Mlrela 
şl Ionel in marea durere prlct- 
niută de pierderea mamei dragi, 
şl le transmitem sincere condo
leanţe. Ioana, şl Vasile Moldovan. 
(30112). .

0  t o  adîncă darere ît> suflet 
adaeetn un «Ittm onuiglo cole
gului şl prietenul nostru Ing. 
PAGI.IŞAN ; ■ ov irtit'. Sincere 
ţnmdoleanţ» familiei. CoMgll. de 
birou, (309201 .

0  Asociaţia de - locatari . din 
Aleea Bălţa nr. 7 este alături de 
administratoarea ' bleculul, d-na 
Inezeft Irlna. la decesul mamei 
dragi şt transmite sincere con
doleanţe familiei; <30966) :

0  C-l ailincă durere In -suflet 
aducem un ultim- omagiu veri

şorului nostru P/iW IŞAN 
OVIDIU. • Sîntem- alături de fa
milia îndurerată. Familia- Ste
jar Alexandru,: Mărioara, Ci
prian şl Fturto. (3091?)

0  Sincere condoleanţe familiei 
Toma Marian prin pierderea ma-, 
mei dragi MAIUA Asociaţia de 
locatar* bloe îo-A. calea Doro
banţilor: 90. (39894)

0  l in  ultim ţl dureros oma
giu colegului nostru ing. 

PAGLIŞAN OVIDIU. Sincere con
doleanţe familiei. Colectivul S 
500 Tetmofrlg. (309MT

■ 0  Sinten? alături de familia 
Văsuţ tn marea durere prldnnl. 
tă de moartea tatălui -drag. 
Familia Ing. Neşu loan si familia 
Neşu Cristian. (3-̂ W2-A)

• 0  Sintem alături, de colegul 
nostru Barsa Cs. Frantrlsc In 
marea durere pricinuită de 
moartea fratelo* său dragi Co
legii de strvlelu $i şeful secţiei 
de întreprindere al Societăţii co
merciale “Arta culinară" Cluj- 
Napoca. (30480)

0  . Transmitem colegei noastre 
Elena Văsuţ gînduri de mtngi- 
iere ţl. aleasă compasiune In cli
pele grele pricinuită de pierderea 
tatălui drag. Colegii de *a SC 
Prodiiafiir SUL Ciut- IW M )

0  împărtăşim durerea fostei 
noastre învăţătoare .Aurica PS- 
gllşan prilejuită de moartea fiu
lui drag. Colectivul. clasei a X-a 
A, Lti*af teoretie “G. Coşbuc**. 
(3D9S3) •

0  Profund» recunoştinţă Şl 
mulţumiri adresate celor' care 
no-au impjrtăşlt durerea des

părţirii de dragul nostru 
FAUKAS IOS1P. Familia îndu
rerată. (39479)

0  trn uiflm omagiu ancMaIwi 
nostru FAUAGO ItTNKL. Familia 
Sevarstlun şl lim ltla Creţu. 
(30S40)

0  Sintem alături de vecinul 
nostru Papa VloteJ in mareo 
durere pricinuită de moartea 
tatălui «trag. KamWa Băgăceau- 
Jujnna. (30452)

~ ~ 0  sincere conJoleanţe fauvi- 
tlel l'â<tlşan la neaşteptata des» 
pă/ţirc* de nepotul lo» OVIDIU- 
f»li» parte» unchilor fl tnătuşt- 
lor. ţJ04SS)

*  Cu lacrimi şl- nuri, cu pro- 
lund regret, t* v*m conduce pe 
u'llmut 3r\m> t>e eolego noastră 
lei tor onN. SILVIA MAHIISCEAC. 
sintem olaturt ie  fjm illa  rren 
in*#trath căreto O trimirnliein 
ţlntetv et»odol«jnţeL catedra 
limbi tnudernu, Cniversltule*
irlinlc» cluJ-N»i*-'ca. <3W



ADEVĂRUL DE CLUJ-

®  PRAG A. Recent a avut loc, conferinţa de presă a 
celor doi premieri ai Republicii Federale Ceho-Slovacia, 
Vaclav Klaus şi Vladimir Mcciar. Cu ţiceastâ ocazie, cel 
din urmă a afirmat că „Ungaria este o ţară care se în 
dreaptă spre fascism, dă cilrs naţionalismului şi se con
fruntă cu grave probleme economice. Totodată; Ungaria 
este un pericol pentru integritatea teritorială a ţărilor 
vecine". Meciar a adăugat că aceeaşi părere împărtă
şesc şi Serbia, Ucraina şi România. Dl. Vaclav Klaus 
n-a subscris opiniei destul de dure a premierului Me-, 
ciar. ' '

®  MOSCOVA. în  arhivele Comitetului Central al 
fostului Partid Comunist al Uniunii Sovietice au fost 
descoperite originalele protocoalelor secrete ale Pactu
lu i Ribbentrop-Molotov şi alte documente care au in 
fluenţat stabilirea actualelor graniţe europene — a a- 
nuţat televiziunea Ostanfcino. S-a precizat că Andrei 
Gromiko, ministrul sovietic de externe, din timpul fos
tului preşedinte Brejnev, era la curent cu existenţa pro
tocoalelor secrete. Acest lucru a fost însă negat de Krem
lin  de-a lungul anilor. Ultimul care a consultat aceste 
documente, In anul 1088, a fost Valeri Bontin, şeful ser
viciilor prezidenţiale dm, timpul lui M ihail Gorbaciov.

9  MOSCOVA. Preşedintele rus, Boris Elţîn, a semnat 
un ordin prin care se suspendă retragerea trupelor Ru
siei din ţările baltice. Hotărirea a fost impusă de ca
zurile de încălcare în aceste' ţâri a drepturilor popu
laţiei rusofone. Guvernul Rusiei a fost însărcinat să 
perfecteze în termen de trei zile acorduri temporare cu 
Letonia, Lituania şi Estonia, să asigure garanţii sociale 
pentru m ilitarii ruşi. Realizarea acordurilor economice 
cu ţările baltice este condiţionată de soluţionarea aces
tei probleme.

& NEW-YORK. Consiliul de Securitate , a cerut ieri 
ţărilor membre ale O.N.U să precizeze numărul trupe
lor pe care le pot pune la dispoziţie în vederea creării 
unei forţe de menţinere a păcii, cu desfăşurare rapidă 
Sn lum e ., La numai citeva ore după această iniţiativă, 
Pentagonul a reafirmat politica Statelor Unite de a nu-şi 
plasa forţele: armate sub un comandament străin. Ministrul 
american al apărării, Richard Cheneey, a precizat to
tuşi; că americanii nu se opun creării acestei forţe.

S.C. AGROINDUSTRiALA S.A. BAIA MARE

str.. V. Alecsandri nr. 103 

telefon 99/41-31-80; 41-42-03; 41-42-04

Gforâ la preţuri avantajoase şi negociabile:

CONFECŢII DIN STOFĂ DE LÎNA 

© pardesie femei şi bărbaţi _  
© sacouri bărbaţi 
© geacă bărbaţi ' 
® haină 3/4 bărbaţi 
© paltoane femei - 
@ costume taior femei 
® fuste femei 
© jachete femei 
© haină de protecţie cu b lană din MRR 

CONFECŢII DIN BLANĂ NATURALA ’ 

& haintf velur 3/4 femei şî bărbaţi 
© haine velur lungi pentru femei 
© veste şi geci din velur 
© haino'din relon cu b îană naturală din MRR 
© huse auto din b lană naturală 
@ papuci pentru casă din b lana naturală 

CONFECŢII DIN PIELE DE OVINE, BOVINE Şl 
PORCINE 

9  geci pentru bărbaţi şi femei 
® fuste pentru femoi 

_ •  haine 3/4 pentru bărbaţi şi femei 

Toate produsele se găsesc înlr-o variată gam â 
modelistică, de culori şi tipodiimnsiuni. (1787)

S.C. NAPOPAN S.A CLUJ-NAPOCA
str. Berăriei nr. 6 (lingă Fabrica de bere)

A deschis o Unitate de patiserie cu program 7- 
15, in care serveşte zilnic, într-o ambianţa intimi 
şi plăcută, următoarele produse:

© Piira — 60 lei 

<9 Hot-Dog — 85 lei

©  Pateuri cu dulceaţă, ciuperci, carne - 25-30
lei

© Clătite cu dulceaţă, ciuperci, caşcaval - 15-2C
lei

© Sandwich-uri — 35 lei 
@ Spaghete italiene — 75 Iei 
© Cafea filtru — 15 lei 
© Cafea Ness — 25 lei 
@ Sucuri diverse — 15 lei 
NOU l 
1. Se primesc comenzi şi pentru acasă.

• 2. Unitatea pune la dispoziţia gospodinelor aluo! 
foietat preambalat pentru pregătirea la domiciliu 
a aperitivelor şi prăjiturilor. (1778)
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„CONSTRUCTORUL" S.C.C.A. CLUJ-NAPOCA

execulă, prin şantierul specializat de instalaţii Iu 
crâri de:

© instalaţii electrice noi la construcţii noi 
© reparaţii de instalaţii electrice 
@ revizuiri şi reparaţii instalaţii de iluminat din 

case de scări . 
© instalaţii de organizări pe şantier 
© verificări la instalaţii de pămîntare 

( @ alte intervenţii urgente ; J
Informaţii şi relaţii suplimentare ia telefonul: 

18-08 66 (direct); 18-77-65 (centrala) şanfier 103 
Insf. ,Calea Baciului 45 sau la sediul „CONSTRUC
TORUL" S.C.C.A., str. Avram Iancu nr. 19.(30233)

-mica-

“̂ . î N Z i Ă p i j f S .  

u m p A r â r i

•  Vînd frigider 180 1. Telefon
13-4(3-72. (30475) ... . •

•  Vînd, avantajos,, maşină de 
cusut electrică. Tel. 14-95-85. --

•  Vînd videorecorder NEC, 
japonez, nou.-Telefon 13-86-40. 
(30488) -

•  Vtnd maşini de tricotat'semi- 
automate, fineţe 8 şi 10. Vînd 
manuale 2 maşini fineţe 10 şi 
una Veritas 360. Se pot vedea 
în  str.- Strugurilor nr. 18, între
7 şi 15; (30083)

r-. mmm I . ' _ ■I I I "  I •’ t '

•  NOU!! Jaluzele plastic 
tip “Nekerman", diferite cu
lori, ralou lemn. 16-39-34. 
(29839-A) .• ' • ■ . '"

•  Şcoala do şofer» amatori. 
‘‘Niko-Autotrans“ face înscri
eri. cu plata in  rate. pentru
o nouă serie de şcolarizare. 
Telefon 18-17-73. (30260)

•  Studentă, meditez gra
matică. Telefon 11-46-85.
(30478) ______

•  Caut femeie îngrijire co
pil 4 ani. Telefon 16-25-61. 
(30459)

•  Transport urgent trei per
soane în Germania, Olanda, ru-

"ta Budapesta — Praga — Frank
furt Main — Amsterdam. Ple
carea 2 noiembrie 1992. Telefon 
990 — 1-79-04.(30964)

•  învăţătoare, meditez elevi 
ciclu 1 primar.- Telefon 17-93-82. 
(30101)

fTE H s iE if r a a i

. ii; --».

•  ,'Anfiajărrt urgent, în' condi-' 
ţii ■ foarte avantajoase, comis- 
voiajori. Telefon 11-66-74, - orele - 
8-16. (30486)

•  Solicit împrumut - 500-000 
lei, dobîndă negociabilă, pentru 
fi luni. Telefon 12-22-94, orele
20-22. (30892) /

•  ■ Caut parteneri do. drum . 
pe'htru Germania. 14-42-23.
(30827)

•  îm i ofer serviciile, cil Da
cia Broak, pentru firmă parti
culară. Telefon 14-22-46.
(3033G)

•  Fabricăm napolitane cu di
ferite gusturi. Căutăm colabo
rator pentru distribuire.. Te
lefon — Fax 28 — 30-493, str. 
Czeczulics nr. 4, «ungaria.' 
(30910)

•  Pensionari! Noi vă oferim 
bani pentru a vă putea cum
păra apartamentul. Dacă doriţi 
să - trăiţi pînă la sfîrşitul vie
ţii în apartamentul dv. f-âră .Să 
plătiţi 'chirie (mai -.ales majo
rată), scrieţi-ne la Oficiul poş
ta l1 nr. 9 Cluj, Căsuţa poştală 
563.(30278) .
- •  Conduc evidenţe contabile 

pentru .firine particulare. Str. 
Anina 21 ,'ap. 1 tel. 15-78-77. 
(30895) . .

•  Angajăm femeie de serviciu 
, pentru curăţat bloc în "  Măriaş- 
:tur. Informaţii: telef; 16-48-76.
(30918) •
. •  Profesori, medităm - fizică 
şi matematică. Telefon 14-84-83-
(30921) ■ -

•  Caut, pentru-îngrijire, bă- 
trîn(ă)- Telefon 17-37-11, după , 
masă. (30447)

•  Stop! Excursii. la  Budapes- . 
ta ' cu firma Ştefan. Telefon
11-10-63. (30435)

' •  SC IACOB. “S“ angajează
o secretară cunoscătoare a lim 
bii engleze şi maghiare şi 3 vîn- 
zătoare gestionare pentru pro
fil . comercial. Condiţii: - vîrsta
18-25 ani şi cu pregătire în do
meniu. Telefoh 12-43-24, între 

, orele 16-21. (30430) ■ ' ■ •
•  Caut-meditator, limba , ita

liană. Telefon .13-17-93. (30293)' .. 
t •  Predau limba engleză pen
tru începători. Telefon 17-13-23, 
după ora 10. (30460) •

’•  Studenţi greci, fraţi, cău
tăm  apartament cu 2-3 ca
mere, confort, mobilat, cu te
lefon. frigider, în  zonele:- cen- 
ti-al. Zorilor, Plopilor, M ă
năştur. Telefon 11-13-49. 
(30455-A)

•  Caut garsonieră sau a- 
partament de închiriat ' (în 
lei). Telefon 13-8(1-31 (30423)

•  închiriez spaţiu comercial 
pentru magazin şi depozit. en- 
gros (variante). Str, Clinicilor.

,nr. 9-A. Informaţii: zilnice 17- 
•19 sau telefon 11-95-14. (30484)

•  Dau în chirie spaţiu comer- 
. cial central. Informaţii: telefon

13-19-83. (30183)
•  închiriez ‘ garaj în Zorilor 

(valută). V înd TV alb-negru 
Valtham -.- (japonez) tip sport. 
Telefon 12-89-76. (30274) , '

•  Caut de închiriat spaţiu 
•ultracentral, 30 mp. Plata în lei
sau valută. Telefon 15-51-02;

: 15-4C-10. (30264-A)

•  închiriez garsonieră cu te
lefon, - nemobilată. Tel. 17-70-74, 
între orele 17-20- (30258-A)

•  Inchlriem video casete. An
g a jăm  vinzătoare. ASFLOH SRL.' 
în spate la Cocoşul de aur. 
(30915) '

•  Daii în chirie apartament 
; 2 camere, pe termen lung, în 
.valută. Telefon 18-83-90. '
(30920) . ;  ,

! •" Caut o garsonieră sau apar
tament cu 2 camere, cu telefon, 
frigider. Informaţii: ’ telefon' 

V16-93-29. (30443) :
•  închiriez apartament 3 ca

mere, în Mărăşti. Tel. 15-28-11. 
(30438) ;

•  . Dan în . chirie garsonieră • 
nîobilată, cu telefon, frigider, 
TV, pe: termen lung. Plata va
lută, anticipat. Cipariu, telefon
: 15-37-54. (30429)

•  Dau în chirie garsonieră 
mobilată, cu telefon şi frigider, 
în str. Pata. Sunaţi telefon
14-27-82, între orele 13-22.
: (30425) •

•  închiriez apartament 2 ca
mere. Str. Lăcrămioarelor nr- 
-7, sc. II, etaj II I , ap. 34, sîmbă
ta orele 11-16.- (30406)

•  Caut urgent casă cu 3-4 ca
mere, telefon, semimobilată,'pen
tru  închiriat. Telefori 13-86-40.'

" (30933);
- . •  J)au .In chirie garsonieră 

Zorilor, telefon 11-82-80, orele
17—20,30. ; (30373) -

ş  îiichiriez apartament' eu 3 
. camere, • pe. Pata’, mobilat;' cti -; 

. j telefon. - pe valută;- pe‘ term«n' 
"lung. Plata anticipat pe fi luni. 
■Telefon. 14-65-54/ (30971) •
* •  Dau -in chirie apartament
■ patru camere, mobilat. Telefon

16-46-05. (30968) •- ' ■
» • '  Dau în chirie garsonieră 
în Mănăştur,. zona centrală,' par- 

-■ ţ ia l.. mobilată, pe valută. Infor
maţii: telefon 15-74-29. (29779)

•  Dau In chirie ' apartament 
două camere, mobilat, cu tele-

. fon, ‘ cartier Gheorgheni, pe 
valută. Telefon 13-03-13.
(30464)

•  Dau în  chirie apartament 
cu două camere. Toi. 18-83-86.

: (30466)

s c h i m b u r i

e Schimb garsonieră;, pro
prietate 'personală, zona cen
trală Cluj-Napoca cu . simi
lar Bucureşti. Telefon 90 — 
77-28-47, după ora ‘ 20.
(30922).

•  Schimb locuinţă 2 ca- 
mero, confort, ICRAL. Gheor- 
gherii, etaj 3, cu garsonieră 
parter sau etaj -I, tot Gheor
gheni. Telefon 14-85-57- 
(30433) - . ■ ■ ~

•  Ofer apartament cu o 
camcră, str- Pata, etaj I, plus 
diferenţa. Solic it. casă parti
culară. Telefon 11-35-10. 
(29732) V

•  Schimb urgent 2 camere, 
proprietate. Cluj-Napoca, pen
tru similar Bucureşti. Telefon 
15-66-36, după ora 17. (29846-A)

•  Schimb 2 camere cu 3 ca
mere. in "Grigorescu, Plopilor. 
Telefon 18-51-31. (30314)

•  Schimb, cameră mare, cu
- sobă de. teracotă, bucătărie, cen
tral, - bun pentru privatizare.

. Variante; Tglefoa , 15-34-37.

•  Schimb ' apartament 3 ca
mere, Deva, ’ cu 2 camere Cluj- 
Napoca. Telefon. -'16-46-37. 
(30907) ' 1 .

c
Pierder

, •  Schimb 2 camere, central, 
de stat, cu 2 camere. Telefon 

.15-16-64. (29804)

•  Societatea comercială STIN'; 
IM PEX SUL pierdut ştampiJ 
rotundă. O declar niilă- (29781)

•  Pierdut autorizaţie de 'funt' 
ţionare nr. 12-740 din 1991/ P* 
numele Gabor Dumitru işi;-B3- 
ranca Rozalia. Găsitorul-este ra- 
gat să anunţe pe str. Roşiorii
4. (29799-A)

•  Popan Cristian, pierdu*.
. carnet student. I l  declar nul-
(30949) , . -
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